

# SOLIDARIDAD OBRERA

ÓRGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA  
AÑO IV - EPOCA VI



PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA  
NUMERO 815

Barcelona, domingo, 5 noviembre 1933

## LA CONFEDERACION LEVANTA HOY SU TRIBUNA EN LA PLAZA DE TOROS MONUMENTAL

Se enjuiciará la situación política y social de España y se expondrán los objetivos inmediatos de la C. N. T. ¿Por la amnistía? ¿Contra el fascismo?

### ¡ TODOS AL MITIN !

Jornadas de la C. N. T.

#### Hoy, en la Monumental

El verdadero y único frente de lucha contra la reacción realiza hoy una gigantesca manifestación de fuerzas. Será el acto en la Monumental, algo así como una revista de los efectivos revolucionarios de la Confederación.

En estos momentos en que todos los partidos políticos se consideran como la expresión auténtica, numérica y mental, del proletariado, al que solicitan su voto para que los eleve a las alturas, la Confederación demostrará que encarna el verdadero sentir de los explotados, y que, bajo los pliegues de su bandera, agrupa la fracción más numerosa y consciente del pueblo productor.

El mitin de hoy afirmará rotundamente el propósito de oponerse a cualquier intento de represión social y de combatir, en todos los terrenos, para que el fascismo no se afirme ni en los hechos, ni en la conciencia de los individuos. La confusión que, interesadamente, propagan los políticos de todo color — intentando arrastrar al proletariado al terreno electoral, sustrayéndolo a la órbita de la defensa directa de sus intereses económicos y morales, y, entregándolo a la mano de la "soberanía" a la voracidad del capitalismo y a la opresión del Estado — será destruida, demostrando palmariamente que, para su defensa, los explotados deben fortalecerse en las organizaciones sindicales, dando a estas contenido ideológico para que no degeneren en vulgares corporaciones compatibles con el régimen que les condena a servidumbre permanente.

La realidad de los hechos que se han sucedido en todos los países, demuestra que jamás partido político alguno ha constituido una barrera al triunfo del fascismo. Que éste ha llegado al Poder en todas partes precedido por el fracaso de la democracia, y que, una enorme responsabilidad cabe a todos los políticos — de izquierda y de derechas — por haber cultivado una mentalidad de rebato, por haber inoculado en los cerebros la idea venenosa de que la "soberanía popular se expresa por la elección de representantes al Parlamento", y que, cumplido este requisito en tiempo de elecciones, analiza su intervención en la vida pública, dejando a sus "representantes" el trabajo de pensar y de hacer en su nombre. La mentira del sufragio y la creencia en el Estado, han adormecido las mejores cualidades de independencia y de iniciativa libre, preparando la generación de esclavos que se humillan al fascismo sin resistencia.

No habría venido la reacción si el proletariado hubiera ocupado su lugar en organizaciones auténticamente revolucionarias. Por eso, nuestra misión consiste en desenmascarar a todos los políticos y en agrupar sólidamente a los productores para que realicen su liberación según el axioma de la Primera Internacional: "La emancipación de los trabajadores será la obra de los trabajadores mismos". Y entendemos que esta emancipación no será total sin la simultánea y radical destrucción del Estado y de la burguesía.

Organizaciones así inspiradas, que llevan en su base la idea de la revolución igualitaria y justiciera, son las fuerzas eficaces de progreso y de oposición al fascismo. Por que estas han faltado, o por que no han contado, como en Alemania, con la necesaria adhesión popular, el enorme retroceso que el fascismo supone ha sido posible. Y en España tenemos el deber de desengañar al pueblo de la mentira política, encanalizando sus energías por el lado de la organización para la lucha en el único terreno en que esta va a desarrollarse: en la calle, chocando rudamente las fuerzas antagónicas que se disputan el porvenir.

El mitin de hoy, será una expresión cálida, emocionante y potente de lo que significa en España el movimiento y las ideas de la revolución. En pleno período electoral, en pleno desborde torrencial de promesas doradas, la Confederación en Cataluña, sale a la palestra para decir que en España nueve mil obreros se pudren en las ergástulas. Que las leyes reaccionarias dictadas contra los trabajadores, son un atentado a la libertad, una camisa de fuerza aplicada al proletariado organizado y un mentís clamoroso a las promesas de circunstancias. Que la descomposición política y la aguda crisis económica dibujan en el ambiente la figura del fascismo, y que la C. N. T., consecuente con sus ideas y con su tradición, no se conforma ya con demandas platónicas. Ajusta su pensamiento y su táctica a las condiciones en que nos toca vivir, y se resuelve a intervenir como factor decisivo en la solución de los problemas planteados.

De potencia a potencia, apoyada en su enorme prestigio y secundada por grandes masas obreras, exige la liberación inmediata de nuestros presos y la abolición de las leyes 8 de abril, Orden público y Vagos y Maleantes. Condiciones esenciales son estas para que el movimiento sindical se desenvuelva con relativa libertad y realice su labor de asociación de fuerzas.

Estos objetivos inmediatos, concentrarán a los amigos de la C. N. T. en el mitin de hoy, concretando la lucha contra la política social represiva de la República. Los que tengan que escuchar, que escuchen. La C. N. T. ha triunfado a través del tiempo de todas las reacciones y tiene fuerzas y salud suficientes para imponer al Gobierno aquello que estima justo y necesario.

#### El gobernador de Lérida impide que salgan seis camiones con los compañeros que venían al mitin de hoy en la Monumental

#### LA UNICA Y POSITIVA AMNISTIA



La palabra de la C. N. T., en el acto de hoy, será la voz que preceda al hecho

#### El Pleno de Regionales de la C. N. T.

### Nuestra posición ante las elecciones y ante múltiples problemas

EN nuestra primera nota ya hablabamos de nuestra posición frente a las elecciones. Fuimos breves, pero queremos reafirmar hoy lo que de forma somera dijimos ayer. Los momentos graves por que atraviesa el proletariado español, exigen de una manera categórica y concreta, como un imperativo ineludible de nuestra organización, que marquemos nuestros puntos de manera inconfundible.

Nadie debe votar, y aconsejamos la máxima abstención en las elecciones, al proletariado español. La política sólo sirve para engañar a los trabajadores en sus aspiraciones de emancipación integral. Pero si bien aconsejamos que no vote nadie, también recomendamos una intensa preparación que nos ponga en condiciones de poder enfrentarnos con posibilidades de éxito frente al capitalismo y frente al Estado.

Nuestra organización debe intensificar la campaña pro amnistía y antielectoral. Una y otra no se excluyen, sino al contrario, se complementan.

La organización confederal ha tratado con altiza de miras en el pleno de Regionales el problema de la escisión. En este punto hubo coincidencia en condenar los manejos de los reformistas, que ante su desprestigio trataron de escindir el movimiento obrero revolucionario español. Se ha determinado que cada Regional soluciones de la mejor forma posible el intento reformista de escisión, ya que cada Regional conoce con exactitud todo lo concerniente a este problema, que cada día que pasa tiende a su desaparición completa y absoluta.

Se ha acordado asimismo no convocar al Congreso, cuando éste sea celebrado, a los escisionistas de la C. N. T. No podemos permitir que nuestro Congreso sea obstaculizado por quienes en su actuación todo son manejos, turbios e inconfesables.

El Congreso, pues, ha de tener carácter extraordinario, pero se deja en libertad al Comité Nacional para que lo convoque, siempre de acuerdo con lo manifestado por las Regionales.

Se creyó oportuno condonar el débito que tienen las Regionales con el Comité Nacional, y que las Regionales hagan lo mismo con los Sindicatos. Esta condonación corresponde a todo el material confederal, mandado por los Comités hasta el día 30 de septiembre del 1933.

Sobre la situación económica de la C. N. T. se entiende por el Pleno que una vez condonados los débitos se envíe todo el material confederal a reembolso. Esta medida se estima conveniente para todos los Comités, desde los Comités Locales hasta el Comité Nacional.

Se está discutiendo la cuestión de nuestro diario "C. N. T.", y se entra en un debate a fondo, ya que las Regionales tracen mandado para arreglar satisfactoriamente todo lo relacionado con el órgano confederal. Es un problema arduo, lo sabemos, pero por encima de todo, hay que buscar una base estable para la consolidación del diario confederal. Las constantes recogidas y los miles de duros perdidos en ellas, hacen que la Confederación Nacional del Trabajo ponga su máximo interés en acabar de pagar la imprenta, pues con un pequeño esfuerzo por parte de todos y de los Sindicatos afectos a nuestra central sindical, se solucionará definitivamente la cuestión que nos ocupa.

Hasta aquí, lo más interesante de lo discutido, ya que nos guía con estas notas que publicamos, dar un avance de los acuerdos tomados. Queremos consignar que todos los Sindicatos y compañeros deben emplearse a fondo en la campaña pro amnistía y antielectoral, y no olvidar la preparación de nuestras fuerzas en los múltiples aspectos confederales.

EL PLENO

ACTUALIDAD

### PÁNICO

"De un momento a otro está para estallar un gran movimiento revolucionario."

"El Gobierno está preparado; la Policía ha recibido órdenes terminantes, e igualmente la Guardia civil, fuerzas de Asalto, Seguridad, etc."

"Este movimiento revolucionario, lleva la factura de la F. A. I."

Así lo anuncian los periódicos. Como cuando les dio por anunciar el fin del mundo.

Y no sólo lo anuncian los periódicos. Los comunistas, que quieren hacer del trágico accidente ocurrido a Casanellas un banderín político de atentado personal, previnieron a sus correligionarios en el mitin celebrado recientemente. "Es un movimiento de la F. A. I., el órgano de la contrarrevolución", dijeron; y todo el mundo boca abajo.

Pues, si, señores; la F. A. I. un día de estos, para dar gusto a unos cuantos truhanes, se lanzará a un movimiento. Contamos con los millones que March nos ha regalado para hacer la revolución. Y, además, con el auxilio del desdentado Lerroux; ya le han oído ustedes amenazando con "salir a la calle los radicales otra vez a batirse con la reacción". Es harto sabido — y si no preguntémoslo ustedes a los comunistas oficiales o extraoficiales — que los de la F. A. I. estamos vendidos a la burguesía, y que cabramos dinero de los monárquicos. Así que habrá "hule", pues tenemos millones, cheques, ametralladoras, gases asfixiantes, hidroaviones y cañonetes del cuarenta y dos; ¿qué pasa?

¿La fecha? Hombre, no queremos decir tanto; no nos piquen ustedes. Es mejor la sorpresa. Todo placer aumenta doblemente cuando nos llega de modo inesperado. Lo mismo el dolor. Nosotros sentimos no poder complacernos. Quitaríamos al movimiento el encanto que encierra lo desconocido.

Y, ¿por qué este movimiento?

¡Ah!, pero ¿no han leído y oído mil veces que estamos vendidos a la burguesía? Hasta nuestros queridos ex camaradas los "treintistas" lo han dicho y escrito, de modo que no se puede dudar. La F. A. I. es así: un organismo contrarrevolucionario, antiobrero, antiproletario y todos los "antis" que ustedes quieran.

En breve, la F. A. I. celebrará un mitin monstruo en la Plaza de Toros. No dejen ustedes de asistir y se convencerán de cuanto decimos.

Realmente no podemos silenciar que España y sus gobernantes, más los comunistas del corro, es un país plagado de hipótesis. Y de sinvergüenzas que viven a base de bulos, ruindades y calumnias.

Para todos ellos nuestro desprecio más absoluto.

Ahora, lectores, a esperar el movimiento, que se demuestra andando.

#### Los «escamots» en Tarrasa

### La emprenden a tiros con los obreros

Tarrasa, 4.—Los "escamots"

de esta localidad han realizado una de sus "hazañas" en la noche de ayer. Cinco obreros pertenecientes a la C. N. T. se dedicaron a fijar por las paredes la portada del número de SOLIDARIDAD OBRERA, en que se anuncia el mitin del domingo en la plaza de toros Monumental. Súbitamente, cuando se hallaban en esta labor, una banda de ocho "escamots", capitaneados por el hijo del alcalde, Samuel Morera, ex librero y pistolero de los Sindicatos Libres, empezó a hacer fuego sobre ellos, que, faltos de armas para defenderse, hubieron de huir. Los agresores continuaron disparando en la oscuridad, alcanzando un proyectil en un brazo a un compañero.

El estado del herido, afortunadamente, no es grave.

Los trabajadores de la localidad protestamos de tales provocaciones, a las que responderemos en el mismo terreno, pues ya no nos cogerán desprevenidos.—Corresponsal.

Mal camino lleva el partido mangoneador de la política catalana. Las "hazañas" de estos "escamots", como las de los "escamots" de Barcelona, están muy poco de acuerdo con el amor a los humildes que "sien-

te" don Francisco Maciá, en los mítines.

Persiguiendo a tiros a los obreros no se ganan las elecciones, ni se conquista la simpatía popular. Persiguiendo a tiros a los trabajadores no se consigue otra cosa que obligar a éstos a defenderse en el mismo terreno y convertir a Cataluña en un campo de Agramante.

Hay que hacer resaltar quién capitaneaba la banda de "escamots" a que alude nuestro co-

(Pasa a la página segunda.)

#### EL MITIN

A las diez de la mañana dará comienzo el mitin regional organizado por el Comité de la Confederación Regional del Trabajo de Cataluña. A las nueve se abrirán las puertas de la Plaza, facilitando la ubicación conveniente de los asistentes.

Los «escamots» en Tarrasa

(Viene de la primera página.) irresponsal. El hijo del alcalde actúa, por lo que parece, de capitán de cuadrilla. Lo mismo que el hijo de Aiguader. Con la diferencia de que el alcalde de Tarrasa fué un librero adicto en cuerpo y alma a Martínez Anido cuando la época en que esta hiena aterrorizó a Barcelona, y al alcalde de Barcelona era uno de los republicanos rebeldes de entonces que vivían de milagro y de los donativos que recaudaban por los Sindicatos de la C. N. T.

LAS MUJERES DE LOS TRABAJADORES debieran todas saber que la regla suspendida reaparece usando las célebres Píldoras FORTAN. Bote: 5 pesetas. VENTA EN FARMACIAS. Producto de los LABORATORIOS ELAN - RUIS.

POR LOS FUEROS DE LA VERDAD

Cómo se informa al pueblo para hacer pasar por «terrible» a un trabajador.—Acusaciones de una Policía incapaz

Como siempre, con la característica de seriedad que es normal en nosotros, nos abstuvimos de desmentir las viles acusaciones de la Prensa contra nuestro querido compañero Valero, víctima de una delación social-fascista. La Prensa encanallada afirma que nuestro compañero había sido expulsado de Francia. Hoy, de una manera irrefutable y con valioso documento, del que publicamos autógrafo íntegro, viene a restablecer la verdad, probando cómo nuestro compañero ha sido víctima de una maniobra policíaca.

lo ha sido también de los hechos de que se le acusa. Este documento, del que nadie podrá negar su autenticidad, es el menta manifiesto que recibe la Policía, incapaz de investigar los hechos, y acusa por órdenes subterráneas, que tienden a hundir a nuestro compañero, con el beneplácito de los socialistas, traidores de la causa proletaria.

Fernand Roucaïrol. 21 de octubre 1933. 84, Boulevard F. MISTRAL, Bruselas.

La Junta

M. Joaquin Valero. Copiamos a la demanda que van a dar para el juicio, y a ser siempre a la favor Republicana de Beziens et a Comissariat de la Justice les votes d'organiser l'expulsion de Valero. Votre nom n'est pas sur la liste et vous n'avez pas signé pour di elle l'agit d'une fautive même. Veuillez agir en votre sens. Solidaridad Obrera.

TRADUCCION AL ESPAÑOL. Conforme a la petición que usted me hizo, de si Joaquín Valero había sido expulsado en alguna ocasión sin que yo tuviera conocimiento, le hago saber que, después de consultar fecha a la Jefatura de Policía de

Beziens y al departamento de control y seguridad de los extranjeros, en el que figuran los expulsados, nuestro nombre no figura entre ellos. En consecuencia, ni tan sólo figura como posible medida que se os pudiera aplicar.

Leed y propagad SOLIDARIDAD OBRERA

INFORMACIONES-REPORTAJES

LA PROSTITUCION EN BARCELONA

«Campaña» contra la «inmoralidad». — Agencias de colocaciones para chicas de servir. — Una casita en Sabadell... — Una vieja y una garita. — El tío del guardapolvo. — «El Rápido». — En un puesto de castañas... — Los que toleran este «fomento» caen dentro de la ley de Vagos

(Viene de la octava página.) —Unas cinco o seis, hasta ver. —¿Si hubiera usted venido ayer! Pero nada, mañana a las siete de la tarde pase por aquí, que procuraremos servirle. Por lo menos cinco chicas le he de proporcionar, y de resultado... Esta Agencia se dedica a proporcionar colocaciones a chicas de servir, mediante una cuota de cinco pesetas por colocación. Su negocio es el otro, el que ha quedado reflejado en el diálogo breve sostenido.

UNA VIEJA Y UNA GARITA. Calle del Pasaje. Junto al mercado de la Boquería. Una garita a la entrada de una casa triste y sin luz. Saludamos y pronunciamos luego unas frases que son la consigna. Nos atiende la vieja con toda amabilidad. Le

contamos la misma patraña: una casita en Sabadell... —¿Cuántas quiere, cuántas quiere llevarse?—nos dice riéndose la Brigida. —Cinco o seis, hasta ver. —¿De qué precio?—Inquire el vejetero «negociante». —Un término medio... —Ay, hijo, yo le proporciono todas las que quiera. Pero ¡bien pagadas! ¡eh!, que me cuesta mis sudores y, además, está una muy expuesta, no sabe usted. (1). También ignoran esto los «moralistas» del Gobierno civil?

EL TIO DEL GUARDAPOLVO. Calle de Xuclá, al lado de «El Siglo». Un portero con agencia para chicas de servir. Le endilgamos «la misma», previo el anuncio de que nos envía allí... —No puedo, no puedo. Tengo que comer, y no quiero perderlo. Insistimos. El tío, que viste un guardapolvo hasta los pies, se niega; no nos conoce y cree que podemos ser de «la bofia».

EN UN PUESTO DE CASTAÑAS... Recorremos otras varias agencias: Rambla de las Flores, calle del Hospital, etc. Buscamos a una mujer que tiene, cerca del mercado de la Boquería citado, un puestecito de castañas. Le han hablado y ya nos espera.

«EL RAPIDO». Esta es una agencia por todo lo grande. Las chicas de servir acuden a dejar su dinero en poder de unos tipos que negocian con ellas. «Ocho pesetas y se le buscará casa». Le busca una, al cabo de muchos días de espera. Cuatro duros al mes y «para todo». Si la chica se marcha de la casa, al «buscarle» otra, le cobran una cuota igual. Hay «señoras» que están de acuerdo con la agencia para tratar mal a la criada y hacer que ésa se vaya; otras ocho pesetas que caerán. Así todo el día. Una verdadera industria. Industria «de todo»; allí se tantea a las clientes; la que está «asi que tal», pues...

Y «trabajan» con la impunidad mayor del mundo. Como si luchasen por el bienestar de la Humanidad. ¿Para eso pagan su contribución... y las «propinas»? No es fantasía; lo hemos visto nosotros, nos hemos querido cerciorar en firme para poder decir a los «campañistas» de marras, que colaboran en el fomento de la prostitución de la manera más eficaz, permitiendo los «negocios» a que se dedican esas famosas agencias de colocaciones. Es vergonzoso; pero es verdad.

Una niña, por orden suya, nos conduce a la calle de Robador. Una casa particular. Otra vez que referimos la misma cantinela: la casita de Sabadell, el «negocio», etc. Nos convenimos en el trato: por cada «chica» que nos faciliten, pagaremos veinte pesetas. Antes que nos faciliten, pagaremos veinte pesetas. Se nos conduce a una habitación interior. En torno a una mesa amplia se hallan cinco chiquillas; jovencitas todas; la mayor no llegará a los veintidós años. Esas están destinadas ya; son de las que se llevan a «la casita blanca» los grandes señores de automóvil charolado. De «la casita blanca» sacaron semimuerta hace dos días a una niña de dieciocho años por las exigencias de un viejo sátiro. Las que nos dedica a nosotros están aparte. Nos presenta; son chicas que no hallan dónde servir y concluyen entregándose «a la vida» ante los latigazos de la miseria.

No es fantasía; lo hemos visto nosotros, nos hemos querido cerciorar en firme para poder decir a los «campañistas» de marras, que colaboran en el fomento de la prostitución de la manera más eficaz, permitiendo los «negocios» a que se dedican esas famosas agencias de colocaciones. Es vergonzoso; pero es verdad.

Y precisamente es «La Vanguardia», periódico ultraburgués y con ribetes de moralizador, el brazo derecho de esta clase de «negociantes». Las agencias visitadas por nosotros publican diariamente su anuncio en «La Vanguardia».

Y de la ley de Vagos, ¿qué? Enemigos somos por temperamento y raciocinio de toda ley, que no es otra cosa que un dogma. Para señalar la culpabilidad de un individuo inmoral, no se precisa ley alguna. Para nosotros tan culpable es el que ejerce las «funciones» descritas, como el que, debiendo y pudiendo impedir las, las tolera y consiente.

Un Reportero. (1) Esta vieja ha hecho capital con «sus sudores». Los edificios propios en Santa Coloma están amasados con vidas juveniles de mujeres obreras que no dejaron llevar por «la corriente» al no tener trabajo.

EL CONFLICTO DE LUZ Y FUERZA

El Sindicato Unico, las Empresas, el gobernador, la «Esquerra», los «escamots» y los desechos del Sindicato

En la «gran Prensa» del pasado día 3, hemos tenido el mal gusto y la paciencia de leer las mamarrachadas que publican todos los cuantos inservibles, expulsados de nuestro Sindicato. Son unos cuantos esparmarajos biliosos indignos de hombres de sentido común; son amenazas tabernarias de cobardes que se sienten protegidos por la fuerza; por la fuerza del Estado en este caso. Son los elementos espúes echados del Sindicato por inmoralidad en grado superlativo, por viajar en tren de gran turismo con los fondos del Sindicato; son los que, arrogándose un derecho de pastor, quisieron pactar con las Empresas a espaldas de los trabajadores; son los que, por despecho y por vivir del esfuerzo ajeno, formaron con todos los residuos sociales que encontraron, un «frente único», que no es ni siquiera un zócalo; son los que se pasean del brazo de la «Esquerra» y todas las bandas políticas; son los que de rodillas pidieron al señor Selva, que infundiera cerca de la Catalana de Gas y Electricidad, para ellos poder apuntarse lo que nosotros habíamos

de obtener; son, en fin, los que usurpando el nombre de la C. N. T., pretendían representar nuestro Sindicato. Estos sujetos, traicionando a sus mismos aliados inconscientes, engañaron unas bases bajo la augusta inspiración del gobernador y su apéndice señor España; bases que para nada sirven ni servirán, porque sólo son un cebo en el anzuelo de los políticos para cazar incautos electores, y una vez pasadas las elecciones, comido el cebo, tropezarse con el anzuelo traidor. Demostrando una vez más quienes son, no podían ocultar su papel de esquirolas; no hacían falta ninguna que lo dijeran; lo teníamos por descontado; por eso los echamos del Sindicato. No esperáramos menos. Lo que sí nos sorprendió algo, es verlos convertidos en «escamots», ya que amenazan con sus pistolas con toda impunidad. Van progresando. De cepillalevitas de los altos personajes de las Empresas a «escamots», es un progreso considerable; algo así como de pregonero a verdugo.

Ahora bien; como quiera que el gobernador pretende quitarle importancia al conflicto, diciendo que representamos una minoría infama, ¿por qué tantas precauciones, convirtiendo la ciudad en una sucursal de Verdún asediado? Al Comité de huelga, al presentarse las bases a las Compañías, le contestaron que se le llamaría después. Hemos esperado quince días inútilmente; ¿se quiere la guerra? Pues que la haya. Los de la C. N. T. estamos curtidors en ella. Cualquier conflicto de cualquier ramo, lo hacemos nuestro, porque predican la solidaridad con la práctica. Al campo de batalla pues. Veremos si los fusiles y pistolas de guardias y «escamots» tienen más fuerza que la razón que nos asiste. A la huelga vamos y conste que no tenemos madera de Cristo. Todos pegaremos cuando nos peguen.

Ante las elecciones del 19 de noviembre

¡ABSTENCION! ¡ABSTENCION!

ARRIBA EL TELON

Va a dar comienzo a la gran farsa. Todos los especuladores de los sentimientos y necesidades que agitan el pueblo ibérico se aprestan a embaucar una vez más a los candidatos, a los ingenios que creen en la eficacia de la papeleta electoral. Pero, por fortuna del suelo que pisamos, una voz potente y atornadora hace sonar sus energías sonidos por encima del griterío ensordecedor de toda la gama de políticos. Es la C. N. T., y su hermana la F. A. I., las que acallan el ruido envanecedor de los primates de la burguesía y de sus acólitos.

EL PARLAMENTO Y LA CLASE OBRERA

El Parlamento burgués, que se jacta de ser el máximo exponente de la democracia burguesa, es



ESCUELA DE CHÓFERS «BARCELONA» Sistema único de enseñanza a base de lecciones técnicas sobre aparatos combinados con cine y de las prácticas necesarias sobre coches. — CONDUCCION, REGLAMENTO Y MECANICA EN 65 pesetas. NUESTROS TALLERES TODO HABILIDAD. — Títulos de 1.ª e Internacional. Plaza Universidad, n.º 11

un muladar donde triunfan todas las pastiones malsanas y todos los arivismos recalcitrantes. Todo lo que se acuerda en el recinto parlamentario tiene ya un germen de pestelco inoculado en las altas esferas del poderío burgués. La eficacia del Parlamento burgués, en beneficio de la clase obrera, es nula. Recuérdese el gran número de diputados que los socialistas de los distintos países han llevado a sus respectivos Parlamentos. ¿Y qué ha obtenido la clase obrera de esa aportación de votos de matriz proletaria a la Cámara burguesa? Pues ha recogido los siguientes frutos: La guerra del 14; el aplastamiento del resurgir revolucionario que siguió a la guerra; y una represión salvaje del proletariado mundial.

Los comunistas alemanes han logrado llevar al Parlamento cien diputados. La candidatura comunista en el Reich ha llegado a amontonar seis millones de votos. ¿Qué experiencia ha de sacar el proletariado de ese ensayo parlamentario? Una enseñanza cruenta, aleccionadora. Se ha demostrado, de una manera irrefutable, que un voto no quiere decir un fugil. Pues de ser verdad que el votante se ha de convertir en un soldado del ideal

LA AMNISTIA ES YA UN HECHO

Pero es en Grecia

Las luchas electorales dan vida a una psicosis altamente perjudicial para el proletariado. Hay obrero que llega a creer que podremos derrotar a la burguesía con un triunfo electoral. Hay obrero que cree que si llegamos a contar con una mayoría en la Cámara, que la clase obrera, por mediación de sus representantes, podría proclamar la Convención del proletariado. A mas, las votaciones adolescentes de un ochenta por ciento de sesquismo. No son los votos los que han de sostener el ímpetu revolucionario de la clase explotada. Son los obreros organizados en los Sindicatos los que han de levantar el estandarte de revolución social. En Alemania, si el comunismo da señales de vida, es gracias a las minorías de oposición, que cuentan con trescientos cincuenta mil afiliados. Es esa cifra la verdadera base revolucionaria. Y, por si fuese poco todo lo dicho, añadiremos que la burguesía disuelve su propio Parlamento cuando éste se aparta de su camino trazado. En Alemania y en España lo mismo, encontramos ejemplos bien patentes.

SUMA Y SIGUE...

En la sublime Málaga «la bella», el día 14 del mes de mayo del año 1931, se celebró un consejo de guerra sumarísimo contra los compañeros Gustavo Peña Fernández, de 17 años, y Antonio Luque Tirado, de 20 años, como presuntos autores, según el parecer de la Policía monárquica por aquel entonces, de un delito de «sedición» e incendio, con motivo de la quema de conventos en los días que sucedieron al advenimiento de esta República de trabajadores.

LA CONVOCATORIA ELECTORAL

En el acto feudoburgués del día 18 de noviembre, los distintos partidos políticos piden un crédito de confianza para sus hombres y sus programas. La actuación republicana que queda englobada en el período 1931-33, es bastante notoria para que de nuevo se haga hincapié en ella. SOLIDARIDAD OBRERA, con sus sesenta recogidas, habla mejor que todos los artículos que puedan escribirse sobre la felicitación de todos los partidos políticos.

Los partidos pseudoburgueses se presentan a la lucha, de ninguna manera merecen la confianza de la clase obrera. La política contrarrevolucionaria de la III Internacional, con su alianza con el Partido Comunista Español, merece nuestra más enérgica repulsa. Ni Casanellas, ni Galán, ex capitán de la Guardia Civil; ni Salinas, ex militar del ejército feudal, ni ninguno de los encufados en los altos lugares del Partido Comunista, merecen la confianza de la clase obrera.

El Bloque Obrero y Campesino, con su actuación de carácter netamente reformista; con su codo a codo con la Izquierda, y con su actuación escisionista, del brazo de «Los Treinta», se ha divorciado completamente de la clase obrera. El Partido Social Ibérico, a pesar de sus ribetes anarquizantes, no merece nuestra simpatía. Es un partido más que va en busca de lo que anhelan todos los partidos electoreros. La actuación del Partido Socialista y su filial Unión Socialista de Cataluña, es apropiadamente cómplice. Ni una sola línea queremos llenar para recordar la pastarida de los contrarrevolucionarios socialistas.

COMO VIAJAN LOS «CAMARADAS» EN RUSIA

Lo que ya de un ministro burgués a un comisario del pueblo

No va absolutamente nada. ¿Qué diferencia esencial hay en la forma de viajar de un señor Herriot o de un John Simon cualquiera, de un Lloyd George o de un Von Papen de no importa qué Gobierno capitalista europeo, y un «camarada» Litvinoff, comisario de Negocios Extranjeros de Rusia? Ninguna, ninguna.

A bordo del vapor «Berenaria» se dirige hacia los Estados Unidos este señor Litvinoff, enviado por Rusia para vagas y diversas misiones diplomáticas y económicas. Ahora bien Litvinoff viaja rodeado de una nube de policías y detectives, que no le dejan a sol ni a sombra, encargados de velar por su preciosa existencia. Ni más ni menos que cualquier ministro de Negocios Extranjeros de Francia, Inglaterra o Alemania.

He aquí en lo que ha terminado la tan cacareada dictadura del proletariado. El reino de los burocratas ya es de este mundo. Aunque, mal que les pese a los devotos de San Lenin, no será de los trabajadores españoles. Estamos de vuelta del viaje, y los específicos que nos recomiendan las diversas sectas moscovitas nos cogen confusos y prevenidos.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS CURACION SIN MEDICAMENTOS. Dr. Sala Alegri. Lauria, 24. De 3 a 6.

INI

Binefar

CON DISTINTOS LOS MISMOS PER... El mismo en Rey Monarquía, los an legados viven de bre, lo exprimen varias maneras...

En este pueblo, trayendo un edico escuela. Para q obreros del Hamo trucción, que son bajo hay, pudieran el Sindicato Unio turno riguroso pa no podían verlo dades «vieses» se pre en ser «vieses» pongan todo, se pre en ser «vieses» pían que los tra braron para la C ra, vendió el soci directamente con plotadores, sin con el Sindicato. Bolsa de «vieses» nuestros «vieses»...

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS CURACION SIN MEDICAMENTOS. Dr. Sala Alegri. Lauria, 24. De 3 a 6.

LA AMNISTIA ES YA UN HECHO

Pero es en Grecia

Las agencias han traído la noticia. En Grecia van a conceder una amnistia para todos los presos políticos y sociales. Lo que no deja de ser curioso, porque en Grecia no hay una República socialista, democrata y de trabajadores y se han sucedido una serie de insurrecciones de carácter militar y civil, todas con vistas a derrocar al Gobierno y al régimen. En España, en cambio, se retrasa cuanto se puede la concesión de la amnistia, condicionándola al resultado de las elecciones y burlando la impaciencia y la voluntad del pueblo por medio de vagas promesas y dilaciones hábiles. Si bien es cierto que Grecia está en los Balcanes y España en el principio de esa Africa que comienza en los Pirineos.

SUMA Y SIGUE...

En la sublime Málaga «la bella», el día 14 del mes de mayo del año 1931, se celebró un consejo de guerra sumarísimo contra los compañeros Gustavo Peña Fernández, de 17 años, y Antonio Luque Tirado, de 20 años, como presuntos autores, según el parecer de la Policía monárquica por aquel entonces, de un delito de «sedición» e incendio, con motivo de la quema de conventos en los días que sucedieron al advenimiento de esta República de trabajadores.

LA CONVOCATORIA ELECTORAL

En el acto feudoburgués del día 18 de noviembre, los distintos partidos políticos piden un crédito de confianza para sus hombres y sus programas. La actuación republicana que queda englobada en el período 1931-33, es bastante notoria para que de nuevo se haga hincapié en ella. SOLIDARIDAD OBRERA, con sus sesenta recogidas, habla mejor que todos los artículos que puedan escribirse sobre la felicitación de todos los partidos políticos.

Los partidos pseudoburgueses se presentan a la lucha, de ninguna manera merecen la confianza de la clase obrera. La política contrarrevolucionaria de la III Internacional, con su alianza con el Partido Comunista Español, merece nuestra más enérgica repulsa. Ni Casanellas, ni Galán, ex capitán de la Guardia Civil; ni Salinas, ex militar del ejército feudal, ni ninguno de los encufados en los altos lugares del Partido Comunista, merecen la confianza de la clase obrera.

El Bloque Obrero y Campesino, con su actuación de carácter netamente reformista; con su codo a codo con la Izquierda, y con su actuación escisionista, del brazo de «Los Treinta», se ha divorciado completamente de la clase obrera. El Partido Social Ibérico, a pesar de sus ribetes anarquizantes, no merece nuestra simpatía. Es un partido más que va en busca de lo que anhelan todos los partidos electoreros. La actuación del Partido Socialista y su filial Unión Socialista de Cataluña, es apropiadamente cómplice. Ni una sola línea queremos llenar para recordar la pastarida de los contrarrevolucionarios socialistas.

# INFORMACION DE PROVINCIAS

INFORMACIÓN DIRECTA DE NUESTROS CORRESPONSALES Y CAMARADAS

## Barcelona

### CON DISTINTOS COLLARES, LOS MISMOS FERROS SIEMPRE

Lo mismo en República que en Monarquía, los zanganos privilegiados viven del sudor del pueblo, exprimen y lo asesinan de varias maneras.

En este pueblo se está construyendo un edificio dedicado a las mujeres. Para que todos los miembros del Ramo de la Constitución, que son más que trabajadores, pudieran tocar a algo, el Sindicato Unico estableció un programa riguroso para todos. Esto significaría verla bien las autoridades de la ciudad, obstaculizando el programa por esas quienes los desgracian todo.

Se surgió inevitablemente el conflicto, y un tal Padrós, traidor de los trabajadores nombrados para la Comisión gestora, cuando el conflicto, partiendo de la Comisión gestora, tratándose con nuestros explotadores, sin contar para nada el Sindicato, pasando así la culpa de Trabajo a manos de nuestros enemigos.

Una reunión se terminó ahí. Los trabajadores han comparecido ante el juez, acusados de delitos clandestinos, a pesar de probar su inocencia. Serán procesados, mientras, los fascistas armados de la localidad celebran cuantas reuniones quieren, sin que las autoridades les molestien.

Pueblo que aun confía en las autoridades, mira cómo proceden los que tú votas; mira cómo los gobiernos de todos los partidos, los últimos son los fascistas. Cuando vengan a pedirte el voto, vérgate activo y firme. ¡Miles que está mal que te explimen y asesinen pero está peor que tú lo sanciones con tu voto, por eso has terminado de votar. Miles que apristen más la boca, que falta poco para romperse. — Uno de la Humanidad.

Una reunión se terminó ahí. Los trabajadores han comparecido ante el juez, acusados de delitos clandestinos, a pesar de probar su inocencia. Serán procesados, mientras, los fascistas armados de la localidad celebran cuantas reuniones quieren, sin que las autoridades les molestien.

Pueblo que aun confía en las autoridades, mira cómo proceden los que tú votas; mira cómo los gobiernos de todos los partidos, los últimos son los fascistas. Cuando vengan a pedirte el voto, vérgate activo y firme. ¡Miles que está mal que te explimen y asesinen pero está peor que tú lo sanciones con tu voto, por eso has terminado de votar. Miles que apristen más la boca, que falta poco para romperse. — Uno de la Humanidad.

## Zaragoza

### SE IMPONE UN BOZAL PARA TODOS LOS POLITICOS

No crea el pueblo que aunque estamos en pleno período electoral, hay libertad para que todos hablen. A la C. N. T. se la tema hoy más que nunca. Todo el mundo de mentiras que entre todos los políticos acaban en un día, las destruye en una hora un discurso de la F. A. I. confederado. A las armas de la razón y la verdad se hay quien las vende con torretas de saliva. Por eso temen que los anarquistas hablen.

Es lo que piensan el señor poncio de Zaragoza. El Sindicato de la construcción de esta ciudad organizó una conferencia con el compañero Domingo Peruchó, y al ir a pedir permiso para salir, éste contestó que no autorizaba ningún acto de propaganda, más que a los políticos.

Los señores de Zaragoza deben impedir para que hablen nadie que haya a político. Lo mandó el gobernador, bien interpretado, el momento del Ramo de la Construcción.

## La Coruña

### ALERTA COMPASEROS, NO VOTEIS!

Con fecha 23 del corriente, ha sido declarado en toda Galicia, los boques a los productos Baracaldo que se vende en la Química Central y Farmacéutica de esta ciudad, motivado por después de un compañero que en la misma ciudad sus servicios, después de varias veces injusto, toda vez que se trata de una maniobra delegada que está al frente de esta casa, para colocar a un amigo suyo.

## Madrid

### ALERTA COMPASEROS, NO VOTEIS!

Todas las circunstancias rodean la cuestión política que hoy tenemos España, política insostenible, que sólo mantienen entre nosotros enclenques, cavernícolas, oportunistas y conservadores de raza. El verdadero (señores de Ferrer) movimiento, demostrando nuestra verdadera opinión, debemos haber constado a todos nuestros compañeros, que se están preparando una nueva elección para elegir a elementos que tengan más potencia para aprestarnos más esa boca que nosotros, los obreros, tenemos en el cuello.

El Gobierno anterior sólo se componía de chulos, enchufados y manipuladores del orden bolchevique. Durante su gobierno no demostró más que acusaciones infundadas contra la masa trabajadora. Acordados, compañeros de los trágicos sucesos de Casas Viejas, un triste pueblo que, viendo las infamias cometidas por la Monarquía, ayudó con sus votos a traer la República en España. ¿Qué recompensa dieron a ese noble pueblo? ¡Una pobres mujeres que

se quedaron sin sus hijos, sin esposos y sin padres os contarán, con lágrimas de inocentes, enseñándoos sus hogares vacíos y sus miserias aterradoras. Esa es la recompensa que supieron dar, por medio del crimen y la traición. ¡Hambre y miseria!

Estamos en vísperas de lucha electoral, lucha que entre ellos liarán, pero no se morderán; mientras tanto irán engañando al pueblo, ofreciendo y prometiendo lo que ellos mismos se pondrán en el bolsillo; mientras tanto, el pueblo seguirá durmiendo bajo el narcótico que nos dió la indeseable y detestable Monarquía desde hace más de medio siglo.

¡Compañeros, alerta! ¡No votéis por nadie! Daos cuenta de que el dar un voto es abdicar de vuestros derechos.

El dar un voto a uno que promete, equivale a dar carta blanca a un enemigo para que os quite el pan de vuestras familias.

¡Trabajadores! Uníos todos y no votéis a quienes os prometen pan y se dan plomo.

¡A dejar de ser rebaños! ¡Seamos hombres!  
¡Viva la C. N. T. y la F. A. I.!

**La Opinión**

**Denia**  
**GRAN MITIN DE AFIRMACIÓN SINDICAL**

El domingo, 29 del pasado, celebróse en Denia, en el amplio local del Teatro Circo, un mitin de afirmación sindical con extraordinaria concurrencia de trabajadores, en el que tomaron parte los compañeros Luis Sastré, Luis Martínez Enriquez y Severino Tomás.

El acto comenzó a las diez de la mañana.

Luis Sastré, de la localidad, señaló la necesidad de celebrar el acto: lee unas adhesiones al acto enviadas por las Juventudes Libertarias, y el Ateneo de Divulgación Social de la localidad. Analiza la situación política-social de España y termina con sentidas frases para los presos de la organización.

Luis Martínez, de Levante, co-

mienza haciendo resaltar la crisis en que se encuentra el régimen. Explica el fundamento histórico de las repúblicas y de las revoluciones democrático-burguesas, señalando la incapacidad del régimen democrático para resolver el problema social.

Analiza la actuación legislativa del Parlamento, desmenuzando la ley de Asociaciones, de Va-

gos, del 8 de abril y Reforma Agraria.

Tiene enérgicas frases de condenación para el Partido Socialista, el cual, dice, no ha sido nunca socialista, y hoy está dejando de ser obrero.

Termina exhortando a la acción revolucionaria frente a la actuación parlamentaria.

Francisco Tomás, de Cataluña, expone de una forma magistral la responsabilidad histórica que en los momentos actuales tienen la Confederación y los anarquistas frente a la actuación de todos los partidos políticos.

Se refiere al fascismo, cuya etapa de formación, dice, estamos viviendo.

Explica el comienzo del fascismo en Cataluña con los "escamots" de la "Esquerria", y analiza sus actuaciones, señalando como solución del fascismo la revolución.

Explica los fundamentos de la campaña abstencionista que estamos realizando, y termina exhortando a la acción por la libertad de los presos.

El numeroso público que llenaba el local salió satisfechísimo del acto, recaudándose a la salida 63'35 pesetas, que fueron destinadas a los presos.—F. Lapena.

**Urdena**  
**UN CONFLICTO COMO EL DE ANDORRA**

Trabajadores: Todos sabéis que en Urdena están trabajando veintidós hombres en condiciones que más parecen esclavos africanos que obreros del siglo XX.

El contratista que nos exprime como si fuéramos negros del siglo antepasado, se hace llamar el padre de los pobres; paga siete pesetas por una jornada de once horas y aun nos roba media hora antes de comenzar el trabajo y otra media al terminar. Le parece que rendimos poco producto y que le robamos sus intereses.

Este negrero tiene un encargado en sus obras que se llama San Luis, de cuya santidad no puede dudarse por el siguiente hecho que vamos a referir.

El día 15 de septiembre, a las tres de la tarde, tres compañeros tuvieron la desgracia de caerse de un andamio de diez metros de altura. No se mataron por rara casualidad.

Un mes estuvieron dados de baja sin asistencia médica ninguna, y al reclamar estos obreros la indemnización por el accidente, les contestó el verdugo que él no estaba asegurado en ninguna Compañía, y que si se habían caído fué por estar borrachos. Aun les amenazó con despedirlos del trabajo definitivamente.

Causados de tanto atropello y tanta burla, presentamos unas bases de trabajo, en donde exigimos los mismos derechos que tiene reconocidos la Compañía F. H. A. S. A. a sus obreros. Le dimos un plazo de cuarenta y ocho horas para resolver.

Al volver al trabajo al día siguiente, nos encontramos un aviso en la puerta, en el que decía que por cuestiones particulares de los patronos, paralizaba la obra.

Esta maniobra es demasiado burda para engañarnos. El explotador, para vivir como está acostumbrado a vivir, necesita explotar; necesita de nosotros, y la obra tendrá que continuarse. El esperará que nosotros nos esperemos a su capricho despotico y vayamos a aplicar el trabajo; pero está equivocado. Volvemos al trabajo cuando firme las bases que por razón de humanidad merecemos gozar.

Hemos nombrado una comisión para cuando el negro quiera pactar y resolver el conflicto.—Bernabé Argüelles de Paz y Francisco Yañez Crespo.

**¡Camaradas! ¡Atención!**

**FARMACIA MINERVA**

CALLE HOSPITAL, 70 BARCELONA

Con la presentación de este anuncio, los lectores de "Solidaridad Obrera", tendrán un descuento en sus recetas y medicinas que necesiten

Independencia de la C. N. T., ante el anarquismo organizado en la F. A. I., pero no ante los partidos políticos.

Que mientras combatieron todos los movimientos económicos y revolucionarios de la C. N. T. y de la F. A. I., apoyaron a la República. Y por último, con pruebas fehacientes, demostraron que todas las luchas fratricidas entre los obreros opositoristas y los que siguen fieles a la Confederación Nacional del Trabajo, son responsables los "treintistas".

Como es hora de comer, se suspende la asamblea para continuarla el domingo próximo.

**EL DIA 24 DE SEPTIEMBRE**

Después de dar por empezada el presidente la asamblea, el secretario da lectura al acta anterior. Después de algunas pequeñas modificaciones se aprueba.

Defiende el dictamen Sáez y Morales, que continúa por el mismo estilo que en la anterior — a pesar que la Federación Local envió hablando Sáez un comunicado a la mesa que no se leyó — para demostrar a la asamblea que dicho individuo no estaba en condiciones de hablar.

Combaten el dictamen los compañeros Cois y Semper. El compañero Cois afirma que algunos individuos que ahora arguyen escándalo para dividir a la organización confederal, en tiempos de elecciones para diputados, propagaban la candidatura de Barroso.

El presidente, de acuerdo con una proposición que se presentó para que al terminar las palabras pedidas se preguntara a la asamblea si el asunto estaba bastante discutido, pasa a la pregunta. Por mayoría, se contesta que sí.

Se presentan dos proposiciones para la manera de hacer la votación. Una que se haga allí, en la asamblea, y otra que se haga la votación por referéndum, por las fábricas. Como la Mesa sabe que por referéndum por las fábricas los trabajadores del Textil y Fabril se manifestarían por seguir dentro de la Confederación — eso lo demostraremos — de una manera dictatorial, sin consultar a la asamblea, pasa a la votación. Hay algunas protestas antes de normalizarse la votación.

Como los compañeros creen que es arbitraria dicha votación, se abstienen de votar. Debido a esta protesta muda que dará óptimos resultados, sacan mayoría los partidarios de salir de la organización confederal.

Luego viene el nombramiento de cargos. La mayoría de la asamblea se burla, nombrándolo. A pesar de sacar mayoría, después de tocar el ridículo, no puede nombrarse el Comité del Textil, por no querer aceptar nadie. Después de otras cosas sin importancia, terminó la asamblea.

**Agustín Belda**

Nota. — Ruego a todos los compañeros de la organización confederal y específica, que se abstengan de hacer ninguna manifestación hostil contra el Sindicato Textil y Fabril, porque eso sería darles armas, como se les han dado otras veces a los partidarios de la escisión, en la localidad. Estamos bien seguros que el "treintismo" fracasará rotundamente en la localidad y que el Sindicato Textil y Fabril, en su mayoría, no dejará de pertenecer al Confederación Nacional del Trabajo.

## LA ESCISION EN ALCOY

# Las asambleas del Fabril y Textil

Con sensible retraso han llegado a esta Redacción las siguientes notas sobre la escisión en Alcoy, que nos apresuramos a publicar.

El domingo, 10 de septiembre, en el teatro Calderón, de la localidad, se celebró una asamblea del Sindicato Fabril y Textil para tratar el problema de la escisión.

Después de leer el secretario el acta de la asamblea anterior, y aprobada por las asambleas, se pasa a discutir el siguiente punto del orden del día: ¿Qué actitud debe adoptar el Sindicato de la Industria Fabril y Textil ante la situación confederal?

Acto seguido, el secretario lee un dictamen firmado por Angel Ferré y Joaquín Herrero, en el cual afirman que la C. N. T. es, en su totalidad, una escisión mediaticada por la F. A. I. Dicho dictamen termina proponiendo que el Sindicato Textil y Fabril rompa moral y materialmente con el Comité Regional — que es, en su opinión, romper definitivamente con la Confederación Nacional del Trabajo — hasta ver si pueden aprovecharse de ella.

Al escuchar yo el dictamen, por considerarlo secreto y caótico, pidió la palabra. En el acto, un individuo hace un ruego a la Mesa para que el que no sea confederado no haga uso de la palabra.

A continuación, el secretario de la Sección de Hijados afirma que yo, en todo el día, solamente he cotizado ocho semanas.

Hablan otros más y abogan para que no hablo.

Pregunta la Mesa si tengo que hablar, y se arma un escándalo formidable. Lo que más se ve y se oye es el griterío de socialistas, republicanos y "treintistas" para que no hablo.

Se quita otra vez la asamblea. Se vuelve a discutir sobre si tengo que hablar o no. Yo pido una aclaración, y al cabo de media hora de perder el tiempo miserablemente, se me permite.

En medio de un gran silencio expongo lo miserable y criminal que era que después de salir de la cárcel de cumplir nueve semanas como arresto que se me impuso en la Audiencia de Alicante por escribir varios manifiestos de la organización confederal y específica, y que habiendo cotizado hasta las últimas semanas, ahora, porque solamente tenía diez u once semanas, cosa que ha podido comprobar la Sección de Hijados, donde pertenezco, porque está en la cárcel y no podía cotizar, se me prohibiera por parte de la mayoría — que tal vez no cotice —, el hacer uso de la palabra.

Al terminar de decir estas palabras, la asamblea aprobó, primero, mis palabras, y luego la pregunta del presidente en sentido de que hablara. Se me anota la palabra. Habían algunos combatiendo el dictamen y otros defendiéndolo; en unos venían analizando; en otros, se acordaban y acusaciones falsas. Ante tal acatamiento y tales acusaciones, el Comité Regional y el Comité Nacional piden la palabra.

Otra vez se oye el griterío desenfrenado de los renubiancos, socialistas y "treintistas", para que el Comité Regional y el Nacional aclararen algunas cosas y ataques absurdos.

Durante el griterío se oyen voces dec: "¡Que les echen! ¡Dadles dinero para que viajen! ¡Fuera los comecualas!" y otras análogas por el estilo, máxime cuando el Comité Regional y Nacional, que solamente querían aclarar algu-

## DESDE CUENCA

# Miguel Abalos y César Martínez, absueltos, previa comprobación de su inocencia. — Cómo se fraguó la acusación en el despacho del gobernador

ANTECEDENTES

En abril del año en curso, surgió un movimiento huelguístico en esta localidad, motivado por la rapacidad de los burgueses Arenillas, Urquía y Bieto, y por la manifiesta ineptitud del entonces "célebre" gobernador de Cuenca, Ignacio Campoamor Rodríguez. Dichos burgueses, de acuerdo con el mencionado gobernador, pretendían hacer de los trabajadores cuencanos una colonia de esclavos, poniéndolos a sus egoísmos patronales y a la ferocidad de un poncio sin conocimientos de justicia.

Por aquel entonces, y en los días de huelga, se produjo, ante la extrañeza de todos, un incendio que adquirió caracteres alarmantes en las maderas almacenadas en las obras del ferrocarril en construcción Cuenca-Utiel. El ansia desmedida de represión y el interés de deshacer la organización confederal cuencanesa, por parte de burgueses y autoridades, fué manifestada con el encarcelamiento de dignísimos trabajadores, a dos de los cuales, Miguel Abalos y César Martínez, se les acusó del delito de incendio y se les formó proceso. Para nada sirvió que estos compañeros demostraran hasta la evidencia su total alejamiento de los hechos y por lo tanto su inculpabilidad en los mismos.

Son inenarrables la serie de vejaciones de que se les hizo objeto a dichos compañeros al pretender que se declararan culpables de un delito que no habían cometido. Solo diremos, como corolario de los mismos, que se les mantuvo en prisión durante dos meses, siendo impotentes en ese período de tiempo los compañeros del Comité Pro Presos para convencer al señor fiscal de que debía decretar la libertad inmediata de los mismos. Por fin, y mediante fianza personal, fué conseguida la libertad provisional.

**LA VISTA DE LA CAUSA**

Para el sábado, 28 del pasado octubre, fué señalada la vista de la causa de este proceso en esta Audiencia provincial. La expectación despertada entre los trabajadores fué grandiosa, y la organización no ha perdido de vista ni un solo momento las derivaciones de la misma. La petición fiscal para cada procesado es de DIECISIETE AÑOS Y CUATRO MESES. Desfilaron los testigos ante el Tribunal, los cuales declararon con contradicciones y sin poder mostrar ninguna prueba acusatoria; más bien les favorecen las declaraciones.

Uno de ellos, Manuel Perucho, factor de la estación, que en el sumario es quien acusa a nuestros compañeros, a preguntas del fiscal niega que sí viera a los procesados el día de autos por las inmediaciones del lugar del incendio; y cuando el fiscal le dice que sus anteriores declaraciones no son esas, el testigo, tembloroso y desengañado, en medio de gran expectación, dice: *Me llamó a su despacho el señor Campoamor y me dijo que tenía que declarar eso en el Juzgado. Y que si no hacía, me metería en la cárcel a hacer compañía a Abalos y César.*

Ante esta declaración, el público exterioriza una exclamación de indignada protesta contra el causante de este monstruoso proceso.

## VEREDICTO DE INculpABILIDAD

Después del desmorinamiento de esta canallada del ex poncio, señor Campoamor, el fiscal, sin base ya para formular la acusación, en su afán de perseguir a nuestros compañeros, se dirige al Tribunal y como única "prueba" acusatoria habla de la rebeldía de los Sindicatos Locales afectos a la C. N. T. y se extiende en consideraciones, de las que se desprende que allí no se juzgaba a los hombres, sino a las ideas.

La defensa, que estuvo a cargo del señor Barriobero, no necesitó desplegar las dotes jurídicas que la caracterizan, para rebatir, uno a uno, los argumentos de la acusación fiscal, y demostró, hasta la saciedad, que en el expediente no se sentaban dos delincuentes, sino dos trabajadores dignos y honrados, víctimas de la vanidad de un gobernador y de la ineptitud de unos policías que creyeron más cómodo detener a dos inocentes que investigar las causas del siniestro.

Terminada la defensa, el Jurado se retiró a deliberar y momentos después el presidente del mismo dió lectura de las conclusiones mayoritarias, dictando veredicto de inculpabilidad a favor de los procesados. El entusiasmo producido en el público fué indescriptible. ¡Se ha reparado, en parte, una injusticia!

## PALABRAS FINALES

El proceso que acaba de sustanciarse tan favorablemente, tiene una fecha que no queremos dejar de destacar porque puede pasar inadvertida. Nos referimos a la gravísima acusación del testigo de cargo Manuel Perucho, contra el entonces gobernador civil de Cuenca, señor Campoamor. El testigo afirma terminantemente que LE LLAMO A SU DESPACHO EL SEÑOR CAMPOAMOR Y LE DIJO QUE SI NO DECLARABA EN EL JUZGADO CONTRA NUESTROS COMPASEROS, LO METERIA EN LA CARCEL A HACERLES COMPANIA.

La gravedad de esta declaración no pudo pasar inadvertida ni aun para el señor fiscal, quien hubo de insistir ante el testigo, que se ratificó, y pedir a la Sala que fuesen recogidas sus manifestaciones.

He aquí claro, preciso, un hecho que constituye un delito de abuso de autoridad, en el que concurren las agravantes de coacción y amenazas. ¿Qué hará el ministerio fiscal?

Nosotros esperamos que quien mantuvo la acusación hasta el final del juicio contra nuestros compañeros, no obstante haberse demostrado terminantemente que después de la declaración de Perucho no había ya fundamento alguno para hacerla, derivará un nuevo proceso contra el poncio de tan ingrata memoria para los trabajadores cuencanos. Pues lo contrario sería tanto como patentizar que hay dos clases de delincuentes: la de los desaherdados y la de los privilegiados, sobre la que injustamente su acción suele ser benévola.

Desde luego, nosotros haremos lo posible porque se sienta en el banquillo el verdadero culpable de este monstruoso proceso.

Por la Federación Provincial de Cuenca, Pablo Requena

**Logroño**  
**LA REPRESION CONTRA LA C. N. T. EN LA RIOJA**

De nuevo el caciquismo riojano y los explotadores sin conciencia, en complicidad con los tiranuelos fríos, parece ser que quieren establecer el terror en esta comarca para contener la ola reivindicadora representada por centenares de jóvenes y grupos libertarios que nutren los Sindicatos de obreros y campesinos. La farsa electoral y parlamentaria, está ya bastante descubierta para que las nuevas generaciones se presten a servir de payasos. Los jóvenes de hoy y muchos que no lo son y que representan la mayoría de los trabajadores, no quieren elegir sus propios ladrones, sus propios opresores, sus propios verdugos.

Se quiere volver a los tiempos del nefasto Bujanda, cuando era presidente de la Cámara Patronal de Cenicero, que dió lugar los sangrientos sucesos del 1915, que costó la vida a un guardia civil, por lo cual fueron condenados a cientos de años de presidio unos cuantos trabajadores, mientras los verdaderos culpables se paseaban altaneros y retadores por las calles de la ciudad.

En el término denominado Buelo, entre Fuenmayor y Ospicero, se están realizando unos trabajos en la carretera. Trabajan en estas obras obreros de Baracaldo (Bilbao), pertenecientes a la C. N. T. Por no permitir algunos abusos de los encargados y contratistas, fué despedido uno de ellos, declarándose inmediatamente en huelga por solidaridad todos los compañeros sindicados en la C. N. T.

Transcurrieron seis días normalmente, pero un día explota un barrido entre la máquina y un tractor causando algunos desperfectos y como siempre ocurre, cargaron el muerto a los de la C. N. T. Como presuntos autores del hecho, han detenido a cuatro huelguistas de Baracaldo, y sin la menor prueba de culpabilidad llevan veintidós días detenidos.

Más esto era muy poco. "Los diones tenían sed". Al caer la tarde del 25, una banda de pistoleros, a las órdenes quizá de "Acción Riojana", o los patronos de Cenicero, se apeseta a la entrada del pueblo y hace fuego sobre un grupo de trabajadores que venían de las obras custodiados por la Guardia civil, matando al mecánico y al chofer que conducían la máquina y el tractor en los mencionados trabajos.

¿Quiénes fueron los agresores? Alguien ha de saberlo y posiblemente la Patronal de Logroño. En todos los sitios son estas patronales las que organizan el terrorismo. Los hogares de los trabajadores son asaltados a altas horas de la noche, dejándolo todo como un campo de batalla. Aun no han detenido a ningún cacique provocador.

¡Compañeros de la Rioja! No dejemos que la fiere reaccionaria sacie su sed de venganza en nuestros compañeros. Antes que permitirlo, recurramos a los mismos medios a que recurre la burguesía, para defenderlos. Ante la barbarie de arriba, no puede haber calma y serenidad abajo. El que siembra vientos, que coseche tempestades. — Claudio

## AGUSTIN BELDA

Nota. — Ruego a todos los compañeros de la organización confederal y específica, que se abstengan de hacer ninguna manifestación hostil contra el Sindicato Textil y Fabril, porque eso sería darles armas, como se les han dado otras veces a los partidarios de la escisión, en la localidad. Estamos bien seguros que el "treintismo" fracasará rotundamente en la localidad y que el Sindicato Textil y Fabril, en su mayoría, no dejará de pertenecer al Confederación Nacional del Trabajo.

CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA

# Contestando a tres preguntas

1. Si puede alguno de los mencionados Comités (Federación Local, Comité Regional y Comité Nacional) anular o modificar el acuerdo de una asamblea general de Sindicato convocada reglamentariamente para juzgar la conducta de uno de sus afiliados.

2. Si un Sindicato de la Confederación Nacional del Trabajo puede admitir a un individuo que expulsó otro Sindicato de la misma, o bien ha de ser por acuerdo de otra asamblea del mismo Sindicato que lo expulsó; y

3. Si alguno de esos Comités tiene atribuciones ejecutivas, haciendo constar en qué casos y basándose en qué artículos de los Estatutos o acuerdos de los congresos.

Estas tres preguntas fueron publicadas en el diario de la Confederación, "C. N. T.", de Madrid, por el Sindicato de Obreros Intelectuales y Profesionales Liberales de Barcelona.

Este Comité, creyendo también interpretar los principios confederales a los cuales se debe, entiendo, con referencia a las preguntas citadas, lo siguiente:

1. Respeto a este punto, considero que ningún Comité confederal puede anular acuerdos recaídos en asambleas de Sindicatos. No obstante, considerando que no existe infalibi-

lidad ni en individuos ni en asambleas, creemos con derecho a todo confederado que se considere víctima de una sanción (se sobreentiende moral) excesiva, a recurrir a los Comités Local, Regional o Nacional, según el caso, y a estos Comités en el deber de atenderle, sometiendo el asunto en cuestión a consideración de la organización de su demarcación, cuyo fallo será definitivo al considerarse el mismo exento de parcialidad.

2. En cuanto a la referente pregunta, este Comité considera que los Sindicatos deberán atenderse a los acuerdos recaídos por el procedimiento que queda expuesto en el punto anterior.

Sobre la tercera pregunta, entendemos, y lo observamos estrictamente, que los Comités sólo deben ejecutar los acuerdos que por mayoría recaen en los Sindicatos y en los plenos, de los cuales son mandatarios.

Damos por contestadas, y esperamos que a satisfacción del Sindicato de Intelectuales de Barcelona, las preguntas formuladas públicamente, y que igualmente hubiera contestado este Comité si de una forma particular y ordinaria le hubiesen sido dirigidas, sin dar a estas preguntas una trascendencia que a los compañeros de España les habrá parecido alarmante.

El Comité Regional

# ¡Por fin ha llegado la hora, obreros!

La más grande revolución económica. ¿En qué consiste? En comprarse un traje o un abrigo, a medida, con paño excelente que puede escogerse. Sin compromiso alguno. ¡Solo por 14 pesetas! Escribir, para recibir instrucciones, a SOLIDARIDAD OBRERA, Sección Anuncios, letra T. A.

## Sindicato de la Industria del Transporte

SECCION TAXIS

A todos los taxistas de Barcelona: Salud.

Compañeros y camaradas: Interesa dejar bien sentado que al haceros este llamamiento no perseguimos otra finalidad que la de sanar voluntades, mancomunados esfuerzos, suavizar asperezas y brindar ocasión también a los hombres conscientes de la Sección Taxis para que patencien su condición de explotados rebeldes, como de militantes activos de la C. N. T., cooperando en la reorganización de nuestra Sección, a fin de conseguir la jornada de ocho horas, la Bolsa del Trabajo, más respeto y consideración que el que hoy se nos tiene.

Porque no han de olvidar los taxistas de Barcelona que nada hará el entusiasmo de toda la Comisión Técnica de la Sección si le falta el calor y apoyo de los obreros del volante, tanto más necesario cuanto mayor es el asunto a solventar. Deber de todos es cooperar en tan noble como necesaria obra con la energía y virilidad de hombres que proganan por no continuar viviendo esclavos. No importa que una insignificante minoría, diga ante la gravedad del momento que vivimos, dominada por un egoísmo materialista, no se percate del mal que hace, pues la fuerza arrolladora de las mayorías que luchan incansables por redimirse y emanciparse, pasará sobre ella.

Nadie se explica ya la forma humillante y degenerada en que hoy trabaja el trabajador taxista. Ni menos se comprende todo ello, si se tiene en cuenta que los obreros del volante son en su mayoría jóvenes, que con un gesto viril se dignificarían, saldrían de la situación miserable de mendigos en que se hallan.

En todas las épocas y lugares los parias, los explotados organizáronse para defender sus intereses. En Barcelona hemos visto días de gran agitación, se han sostenido frentes y cruentas luchas contra la clase capitalista para arrancarle mejoras morales y materiales, más consideración y más respeto, alcanzando todo ello gracias a la acción directa. No es haciendo comentarios por paradas, ni sobrementas de café, como se consiguen mejoras y más respeto. Es en la Sección Taxis donde está el lugar que a cada uno corresponde.

Centenares de obreros taxis-

tas se preparan y disponen a disfrutar la jornada de ocho horas. Es posible que nuestro llamamiento, encaminado a terminar con el estado de oprobio y abandono en que se encuentra la clase taxista, caiga en el vacío. Ello no desmayará a esta Comisión Técnica, que comienza su labor plébrica de entusiasmo y convicción de la victoria, al contemplar el incremento que cada día toma nuestra Sección Taxis, adherida a la siempre gloriosa y defensora de los oprimidos Confederación Nacional del Trabajo.

Para terminar, daos cuenta, compañeros, de lo que significa el horario que ese grupo irresponsable de burgueses, mangoneadores de la "Industria Taxista", quiere e intenta establecer. En la asamblea habida en el "Centre Tarragoni", el día 25, propugnaron por establecer dos turnos, a base de trece horas cada uno, precindiendo del obrero taxista; única forma de salvar, según ellos, sus egoísmos e intereses. Ello implica el pacto del hambre de muchos explotados taxistas.

Ante tales perspectivas, es hora de aunar todas nuestras energías para en breve dar decididamente la batalla, cueste lo que cueste y caiga quien caiga, porque en ella se debate nuestro derecho a la vida.

Lanzad por la borda a los falsos redentores que os orientan colaborando con los políticos y burgueses. Esquipedes al rostro y dispongámonos a hacer entrar en "razón" a esa burguesía estúpida, egoísta y ruin, que se ha considerado ojeas de negar el derecho a la vida a los trabajadores taxistas de Barcelona.

¡Por la jornada de ocho horas! ¡Viva la acción directa! ¡Viva la C. N. T.! ¡Adelante, explotados taxistas! Con vosotros y en la avanzada estará, por la Sección Taxis.

\*\*\*

Camaradas: Por acuerdos tomados en la asamblea que se celebró en el Centro Sardenista de la calle de Francisco Layret, esta Comisión Técnica ha creído necesario convocar a una asamblea, que se celebrará mañana, a las cuatro de la tarde, en el "Centre Tarragoni", Ronda de San Pablo, 44, para tratar el siguiente orden del día:

1. Lectura del nota anterior.

2. Dar cuenta de las gestiones llevadas a cabo por esta Comisión.

3. Actitud a seguir ante la candidatura de la Patronal.

4. Lectura de bases.

5. Asuntos generales.

La Comisión

# La huelga de Curtidores de Barcelona y Badalona

Prosigue el conflicto en su máxima intensidad. - La jornada de seis horas. - Mejoras morales y económicas indispensables. - La burguesía curtidora, acostumbrada a los grandes dividendos, no quiere mermar sus ingresos. - La fuerza lo impondrá

Compañeros curtidores: Estamos completamente convencidos de que, no obstante las semanas transcurridas en huelga, vuestro ánimo no ha decaído ni un átomo.

Si cogemos la pluma para trazar estas líneas, es más bien para orientar a la opinión pública que no para dirigirnos a vosotros, pues vuestro comportamiento deja bien patentizado el anhelo y a la vez la seguridad que tenéis en el triunfo.

Cada uno firme en su sitio y podremos demostrar a la Cámara de la Industria de Curtidores, la forma en que se sabe victorioso cuando lo que se pide es de justicia.

Los burgueses, en su afán de dominio, procuran ignorar la razón que siempre nos asiste al exigir unas condiciones morales y materiales conforme a las presentadas en nuestras bases. A las dos tenemos pleno derecho; las morales, por el hecho de haber pasado a la historia la época de esclavitud en que éstos tenían que conformarse con lo que les daba el "amo". No nos queremos considerar como tales. Nos consideramos hombres y por tanto con pleno derecho a vivir, sin concesión por parte de los que en la presente sociedad quieren hacer prevalecer sus privilegios. En cuanto a las condiciones materiales, creemos muy justo exigir la cantidad de 84 pesetas semanales, debido a que en la actualidad rigen los jornales de 10'50 pesetas para los oficiales y 9'00 pesetas para los peones, y entienden los obreros

curtidores que las distinciones de clases no deben existir, pero sólo a la burguesía les interesa, con el sólo fin de dividir a los obreros.

No pedimos cantidades exorbitantes; exigimos lo suficiente para atender a nuestras necesidades.

Otro de los puntos que la Patronal no quiere reconocer, es el que se refiere a la Bolsa del Trabajo sindical. Es que la rapaz burguesa curtidora quiere arrojar al arroyo a los obreros ancianos, aprovechando la abundancia de brazos jóvenes que existe actualmente en paro forzoso. Quiere tener la libertad de contratar obreros necesitados a jornales irrisorios. Quiere obreros no sindicados para exprimirlos más cada día.

Tengan en cuenta los señores de la Cámara de Curtidores, que los obreros sabremos defender nuestros acuerdos, cueste lo que cueste y venga lo que venga.

No conseguirán la contratación de obreros mientras no sean de nuestro Sindicato y por mediación de nuestros Comités de fábrica.

Compañeros: No hagáis caso de los rumores tendenciosos de algunos individuos que, en conculcancia con la burguesía, se cuidan de lanzarlos en nuestros medios para desmoralizar nuestra unión y fomentar el confusionalismo entre los huelguistas. La burguesía tiene el conflicto perdido y recurrirá a lo que sea para desmoralizarnos.

¡Alerta, compañeros! Ahora más que nunca sostengámonos nuestros sitios de lucha para el logro de nuestro triunfo. Atended sólo al Comité de huelga, a la Junta del Sindicato que existe en todas las barriadas para informaros y a nuestro portavoz SOLIDARIDAD OBRERA.

¡Viva la huelga! ¡Vivan las seis horas y la Bolsa del Trabajo!

El Comité de huelga.

DAR UN GABÁN O TRAJE, DE MUCHO RESULTADO, A PRECIO BARATÍSIMO DE VERDAD, SÓLO PUEDE LA

**SASTRERÍA PAY-PAY**

CALLE SAN PABLO, 116 (cerca del Paralelo)

!!! ÚLTIMAS NOVEDADES !!!

Descuento del 5 por 100 a los lectores de "Solidaridad Obrera"

## Para el gobernador general de Cataluña y la opinión pública

# Por qué declaro la huelga del hambre

## ¡O la libertad, o, aunque sea arbitraria, la expulsión inmediata!

Bien sabido es lo que supone llegar a esta situación extrema de ayuno absoluto. Ella puede quebrantar para siempre nuestra salud y poner en gravísimo peligro el ayuno se prolongue. Nadie mejor que los que tenemos un elevado concepto de la vida, puede amarla. Porque la amamos luchamos por dignificarla, por limpiarla de morbosidades, por embellecerla. Pero es que para nosotros, la vida sin libertad — aunque sea la relativísima de que gozamos en la calle — no tiene ningún valor. Por la libertad amplia, en una nueva convivencia social, nos la jugamos constantemente en la calle, y por lo mismo, volvemos a jugarla en la prisión con las únicas armas de que disponemos: el ayuno, la huelga del hambre, el extinguirnos por consunción antes que someternos a los caprichos absurdos y monstruosos de los que pretendiendo ser nuestros gobernantes son nuestros verdugos, dejando caer sobre ellos y ante todo el pueblo, toda la responsabilidad de nuestra suerte.

Yo tengo motivos sobrados para llegar a este extremo. No es que me asuste la prisión; desgraciadamente, la "República" democrática de trabajadores me tiene acostumbrado a ella. Pero cuando no hay una causa, un motivo legal, un proceso que, con arreglo a la "ley", la jurisdicción; cuando se nos priva de libertad meses y años enteros por influencias de mequetrefes políticos de última hora, la prisión tiene gravemente nuestra dignidad, no ya de idealistas, sino de hombres simplemente. ¡Llevo dos años de prisión gubernativa y una expulsión de España, en régimen republicano! y mis manos aun no se han manchado de sangre (¡cuántos gobernantes no están en el mismo caso!), ni soy un atracador, ni un maleante. Porque pertenezco a la F. A. I. y a la C. N. T., y la delincuencia común no es compatible que estas socialtransformadoras organizaciones, siempre he trabajado honradamente, para malvivir yo y enriquecer a los que me han explotado lo que han podido y siguen llamándose "señores honorables", "figuras de sociedad", "personas respetables y respetuosas del orden establecido".

MI EXPULSION EN PERIODO REPUBLICANO

El día anterior al en que debía embarcar expulsado, el 15 de abril, fui libertado por el advenimiento del presente régimen "que llaman republicano". Volví a Córdoba y me reincorporé a la organización obrera. Estuve preso unos días en mayo. Volví a ser detenido en julio (1931), siempre gubernativo. Llegué a

ser el principal blanco de las iras de policías y socialistas, que en Córdoba se complementaban en sus servicios de delación y espionaje y a pretexto de una proyectada huelga campesina de carácter económico, al que la mentalidad del entonces gobernador civil Eduardo Valera Verde, dió carácter de "vastísimo complot revolucionario", fui detenido por orden del ministro de la Gobernación, Miguel Maura, el 11 de agosto de 1931. Esta detención fué obra solapada de los socialistas que ya anteriormente habían intentado eliminarme junto a otros dos compañeros que, a juicio de ellos, éramos los que "llevábamos" la organización obrera y específica en Córdoba. El entonces diputado socialista Joaquín García Hidalgo, recabó telefónicamente de Largo Caballero ministro de Trabajo, el que dejara sentir su influencia ministerial acerca del ministro de Gobernación, al objeto de ser inmediatamente expulsado de España, y así se cumplió. Para ello se sacó el expediente de expulsión monárquico, que no había sido destruido con los momentos de peligrosa conmoción social se dijo.

La expulsión se efectuó cuando ya llevaba ocho meses de prisión gubernativa y yo había declarado la huelga del hambre y hacía cuatro días que no tomaba alimentos, desoyendo la voz del proletariado que exigía mi libertad. Llegando en Córdoba y muchos pueblos de la provincia, a declararse la huelga general. Me expulsaron, pues, los mismos que durante la Monarquía habían protestado de mi expulsión: los socialistas traidores del proletariado.

MI ÚLTIMA DETENCION, HACE QUINCE MESES

Expulsado a Francia, el 23 de marzo de 1932, las autoridades francesas me rechazaron y huí de internarme de nuevo en España, con nombre supuesto. A los seis meses fui detenido por delitos de imprenta y quebrantamiento de expulsión. Pero enseguida quedé también gubernativo. Los juzgados todos me concedían, periódicamente, la libertad provisional de todos los delitos de imprenta y el de quebrantamiento de expulsión, y entonces quedé retenido solamente a disposición del gobernador general de Cataluña y así continué. Cuantas gestiones se han hecho en Madrid y Barcelona, para conseguir mi libertad, han resultado infructuosas. Nadie sabe nada. El gobernador general de Cataluña, dice que depende del ministro de la Gobernación.

INTERVENCION INFORMATIVA

## Para el señor Salagran o Consejo de Administración de Publicaciones Gráficas de Barcelona

Esta Comisión técnica, recogiendo el ambiente de los afiliados a la C. N. T., viene precisada a salir al paso de las anomalías que se suceden dentro de los talleres de "El Día Gráfico" y "L'Opinió". El señor Salagran, se habrá dado perfecta cuenta de que a los trabajadores conscientes de sus talleres les embarga un malestar que vienen demostrando sin esconderse de nadie.

La Comisión de Prensa, le expone sucintamente al señor Salagran, las causas de este malestar que se viene observando.

Al nacer el periódico "Renovación", como continuación de "El Progreso", órgano del Partido Radical, fue necesario aumentar el personal con alguna variante del que ya había en plantilla.

Se le adjudicó el cometido de compaginador al gentilhombre que atiende por Nicanor, quien, esgrimiendo un arma innoble, al enterarse de que el equipo de linotipistas componíanse de miembros afectos a C. N. T., protestó y continuó al señor Salagran, diciéndole que había de prescindir de los compañeros nuestros para la buena marcha del periódico. ¡Recuerda el eunuco mental y aprendiz de compaginador, que era el único cajista desafecto al Sindicato y jamás se le puso veto para trabajar!

Fiel masín de la burguesía, aconsejaba al señor Salagran, la conveniencia de acceder a su proposición, de lo contrario se sucedería un paro general en Barcelona, ante el cual doblaría la espina dorsal hasta la estatua de Colón.

Agente del señor Salagran; sin duda prevía en derredor suyo la esfinge que desolará en otro tiempo a Tebas. Opta por comunicar a nuestros compañeros tal determinación cuando se disponían a comenzar sus tareas.

Estos ponen en conocimiento de la Comisión técnica de Prensa, lo acaecido, y ésta desplaza dos compañeros para aclarar lo sucedido con el señor Salagran, quien en principio hacía caso omiso de nuestras indicaciones. Llegando a readmitir a nuestros compañeros cuando vió que la Comisión nombrada al efecto no resignaba sus derechos, haciéndole comprender que quien cuenta con disponibles para alcanzar sus peticiones por la fuerza de la razón, es la C. N. T.

Si tuvieron dignidad estos zarcadiles, no se presentarían en los talleres, por no denigrar a los hombres que nunca omitimos la virilidad que nos confiere el sexo. Estamos dotados de unas dotes intelectuales que nos llevan a comprender que la rastrotería sólo está al alcance de los inútiles; fracasasteis en "La Vanguardia", en "La Publicitat" y habéis fracasado en "Publicaciones Gráficas".

Os reniegan los trabajadores conscientes.

Nuestros afiliados empleados en "Publicaciones Gráficas", son objeto de continuas coacciones, son vejados cotidianamente, son espiados por quienes ayer tomaban café, juntamente con quien, superior en mando, salió de la casa por ladrón y hoy se com-

ponen en poner a usted, señor Salagran, en guardia de cosas que sólo existen en la imaginación perversa de ellos. No obstante esto y su falta de escrúpulos, merecen su atención.

Nosotros cuando acusamos, tenemos pruebas fehacientes.

¿Qué pasa con nuestros afiliados de la rotativa de "L'Opinió", que se les somete a esa diferencia de trato, hasta el extremo de verse privados de la libertad de trabajo de que gozan los demás?

Alegan todo sabotaje en la máquina. Esto es completamente falso.

Lo que sucede en la rotativa, es por deficiencia de personal electricista.

Hace falta un electricista que mantenga el motor y cuide la fuerza motriz como el caso requiere, pero nunca responsabilizar al personal que trabaja en la rotativa.

El sabotaje lo ejercen los tandillos que se ven asistidos por un trato de favor por parte de algún "chambelán", contra los obreros que en todo momento rinden honor a las dotes de conciencia que la naturaleza les confirió.

Hay, pues, en casa, operarios a quienes se les prohíbe la entrada al trabajo hasta tanto no están bien custodiados.

A los compañeros del cierre, en particular, estos días se les hace trabajar como a negros; a operarios que trabajan de día, se les obliga a trabajar de noche.

¿Sabe el señor Salagran, que la paz mundial está amenazada internacionalmente por el paro forzoso?

En el cierre hay individuos que no sirven, por su edad bastante avanzada, para su cometido, y tiene tres.

La Prensa de Barcelona, recoge casi a diario escenas en las que el hambre mina la existencia de seres vivientes, que se ven privados de unos céntimos diarios para engañar, con fragor alimento, el aparato digestivo.

Invitamos al democrático Salagran, a que vea la Prensa un día.

También le invitamos a que nos dicte sobre la forma de trato con nuestros compañeros, que entienden que el taller es para trabajar y que aptos para el trabajo, no creen en la necesidad de doblar la cerviz ante capillas, ni ante mandones o jerarquías que quieren crear.

Si omite nuestra información el señor Salagran y no adopta un procedimiento reparador, seguiremos denunciando cosas muy sabrosas que suponemos que ignora todavía.

Camaradas, la organización confederal no os desampará.

Nuestros afiliados exigen el respeto a que son acreedores; única forma de que respeten, para lo cual no servirá óbice que los talleres se conviertan en dormitorios de guardias de Asesía.

Estamos, señor Salagran?

Si no somos atendidos, denunciaremos minuciosamente algunas cosas muy sabrosas.

La Comisión Técnica de Prensa.

**Confecciones MITRANI**

**¡OBREROS!**

La CASA que os venderá los GABANES más baratos y más elegantes en Barcelona

Visitad sus Grandes Almacenes en la calle

**72=78, San Pablo, 72=78**

**Confecciones MITRANI**

El ministro de Gobernación, dice que del gobernador general de Cataluña, y así pasan los días, las semanas y los meses y yo continuo privado de libertad, cual si no tuviese derecho a ella. En estas circunstancias, llevo injustamente recluido últimamente ¡quince meses!, por que si fuera un ladrón o un criminal, entonces quedé retenido solamente a disposición del gobernador general de Cataluña y así continué. Cuantas gestiones se han hecho en Madrid y Barcelona, para conseguir mi libertad, han resultado infructuosas. Nadie sabe nada. El gobernador general de Cataluña, dice que depende del ministro de la Gobernación.

MANANA, EMPIEZO EL AYUNO

Decididamente, en esta fecha, me internaré en la celda que tengo de morada hace quince meses, por no pensar en socialista (estilo Largo Caballero), ni en republicano, y saldré de ella hasta que sea libertado o expulsado, o me recojan en una camilla. Lo he pensado y meditado muy bien. No quiero someterme más tiempo al imperio de la arbitrariedad y el capricho. Al menos, que quede para que lo recoja quien deba, mi gesto de rebeldía. Caiga la responsabilidad que se derive de esta actitud mi justificadísima, contra el gobernador general de Cataluña, que me tiene en rebebes.

A. Nieves Nuñez

Barcelona y Cárcel, a 3, 11, 1933.

NOTA D TODA E

## Un cómo que Ma lista. Prieto.

Madrid, 4. — dice bajo el título nuestra victoria. "Sobre el ca República nació pañoles querían comenzó a dicitaba, que otro pa biera atraído preocupación de entre la indifere ten afanadas en trascendental fué aumentado perfecto social cayendo los pe uno se fueran hombres político pero con firmez tagiadas instat un episodio. ya rotación fu ceptiblemente i La aventura fin. Presidiam mento de todo contrabandista, nesco y especta dad lo episodio men. La mayor estuvo en la e posibilidades n picias como la cambio el Gob sionero de Aleo día pensar con fuga. Para el deasigno se ha haciendo verdí illosos milagros Como los sot exterminados, Vencidos noni dista podría s para que los "La Nación" p su celda. Pero misma curiosa dinero, que es que existe. Ma do que no es p rrota y ha hu March, no darse los quin bin para las días en quien te meses en la tuye mucho t de Alcalá se nuestra victori ya."

Reproducim fantasma de quienes engrañ con la victori ca, que neces optimismo, si cuento; aunq motivo de la de los socialí

Málaga, 4. Prieto a esta parte en un m En la estac gregado namí Dolores por sior Prieto al rio de Obras ron al ex diá tos contra lo El mitin de

Como inter Netlan y las dio dedicado emplear mere de las contran de la ley lificación des propósito de. Apenas se dido en algún pedrado, com se anticipa tan amable o falta tabaco bandista has contrabando sociales no sigue tambí proyecto Bot detenimiento En primer dividual en nisterial too Justicia se e la peripicia rina tiene un y hasta el a mene con a ciones y su 2 no lo tiene.

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

COMUNICADOS DEL EXTERIOR

DE TODA ESPAÑA

Un cómico artículo de «El Socialista» diciendo que March se fugó por temor a la victoria socialista. — En Málaga no puede hablar Indalecio Prieto. — En Barbastro es recibido con hostilidad Marcelino Domingo

Madrid, 4. — «El Socialista» dice bajo el título «El miedo a nuestra victoria»...

porque el señor Prieto se indignó. Se asegura que la indisposición fue debida al temor de que se interrumpiera el acto.

Es amigo de Saborit y otros líderes socialistas destacados. Sevilla, 4. — El secretario de la C. N. T. en Andalucía y Extremadura, Miguel Mendiola, que fué absuelto en el proceso por los sucesos terroristas de Morón y Montellano, ha publicado una nota en la que anuncia que se da de baja en la Confederación.

Madrid, 3. — Ha salido para Barcelona el conocido militante de la C. N. T. Francisco Ascaso.

Huesca, 4. — En Barbastro iba a celebrarse un mitin en el que don Marcelino Domingo había de presentar los candidatos de su partido.

EL PECADO ACUSA Los socialistas apuñalan a un obrero por recordarles Casas Viejas Ciudad Real. — En la noche del día 2 del actual, celebraron los socialistas un mitin de propaganda electoral en el pueblo de Daimiel, en el que intervinieron los ex diputados Cañizares y Cabrera.

Como los socialistas quedarían exterminados, March, esperó. Vencidos nosotros, el contrabandista podría salir de la cárcel para que los otros como decía «La Nación» pudiéramos ocupar su celda.

Madrid, 4. — Todos los periódicos publican copiosas informaciones sobre la fuga de March. Al parecer se trata de un asunto importante para el Gobierno y para los amigos y enemigos del millonario mallorquín.

Los oradores pretendieron que el mitin continuara, cosa que el alcalde impidió. Al conocerse el bárbaro asesinato en la población, ha provocado la unánime repulsa del vecindario sin distinción de matiz político.

Reproducimos este artículo de fantasía de los socialistas que quieren engañarse ellos mismos con la victoria, tan problemática, que necesita inyecciones de optimismo, aunque no venga a cuento, aunque se expresen con motivo de la fuga del ex aliado de los socialistas, Juan March.

Santander, 4. — El jefe de prisión, señor Martín Arnaiz, que ha proporcionado la fuga de Juan March del Reformatorio de Alcalá de Henares, estuvo destinado algún tiempo en la cárcel de Potes, de esta provincia, y después en el penal de Santoña, de donde pasó a la cárcel de Alcalá de Henares.

El pecado acusa. Los socialistas quieren acallar la voz de la conciencia pública a fuerza de puñaladas y pistoletazos. Es una consigna. Por casi igual motivo el compañero Miguel Ardo, militante de las Juventudes Libertarias y de la C. N. T. de El

Ferrol, recibió una puñala que le infligió un degenerado socialista de mucho renombre en la capital. No pueden ver que los obreros les abandonan; no saben perder. La desesperación les convierte en criminales.

A todas las Juventudes, Grupos, Aleneos y compañeros

Al constituirse en España la Federación Anarquista Ibérica, de Juventudes Libertarias, la labor que se impusieron todas las Juventudes fue la componial, fué la de difundir por todos los medios a su alcance la cultura racionalista y libertaria.

Por esto, esta Juventud ha instalado una escuela racionalista, la cual, debido a la falta de material de enseñanza, funciona bastante deficientemente desde el día 1 del pasado mes, fecha en que se inauguró, y esta es la causa de que recurramos a vuestra ayuda en demanda de libros, propios para una escuela.

La religión, la burguesía y el Estado, son los cánceres más dañinos que corroen a los pueblos. Hay que destruirlos. Y la mejor arma para lograrlo es la cultura racionalista, unida a la revolución social.

Para mandar los libros dirigirse a la dirección siguiente: Germinál López Mingonorance, Fermín Galán, 149. Lanjarón. Granda.

SIN FRONTERAS

Los dirigentes judíos alemanes aconsejan que se vote en favor de Hitler después de la persecución de éste. — El túnel de Gibraltar será militar. — El opio, atributo nacional. — El proceso por el incendio del Reichstag

Paris, 4. — Toda la Prensa francesa se ha ocupado estos días de la construcción del túnel de Gibraltar.

La estupidez del voto

Los politicastros de todos los tiempos que viven perpetrando atropellos, en nombre del pueblo mismo, se preparan para la próxima farsa electoral.

De todo esto deducimos que el «voto», o mejor dicho, «votar para el político», es la estupidez mayor que se ha conocido.

Después de las elecciones, Juan Trabajo, seguirá tan explotado como siempre y los que ha votado le dirán cuando se queje: «espera y no empujes, que nosotros ya hemos llegado».

¿República? ¿Comunismo estatal? ¿Fascismo? Todo es una misma cosa, o mejor dicho toda-

ro en los círculos políticos bien informados no se oculta que dicho túnel tendrá casi exclusivamente fines estratégicos.

En varias calles hubo tiroteos entre la tropa y grupos desconocidos.

El delegado americano ha puesto de relieve que la existencia en la Manchuria de un monopolio del opio tiene un objetivo evidente de propaganda.

En la sesión de hoy, ha declarado Göring, uno de los ayudantes de Hitler.

proceso. Dice que esta importancia le viene de las siguientes circunstancias: Primera, de que fué testigo del incendio; segunda, en su capacidad de ministro del Interior de Prusia, tenía la responsabilidad del orden público, y por consiguiente estaba obligado a hacer uso de todas las fuerzas de que disponía para luchar contra el comunismo.

Este paso subterráneo del que tanto se ha hablado, es conocido por todas aquellas personas que circulan por las calles y miren a través de las ventanas del palacio del Reichstag. Todo berlinés sabe, efectivamente, que este corredor tiene unas ventanas, y que estas ventanas dan a la calle.

Göring recuerda en su declaración que la prensa extranjera dijo que se utilizó el paso subterráneo que existe entre su residencia oficial y el Reichstag, para llevar al Parlamento los materiales de combustión y pegarse fuego.

Relata que seguidamente dió orden de detener a los dos diputados comunistas Torgler y Koenen inmediatamente.

Unos puntos de vista sobre la amnistía colgada por Botella Asensi a las estrellas para los presos sociales

Como intervalo entre las notas dedicadas al libro de Max Nettlau y las que seguirán otro día para finalizar el estudio dedicado a la obra de aquel pensador, nos proponemos emplear mercedadamente el espacio que requiera un estudio de las contradicciones realmente superlativas que se observan en la ley, incluso cuando se quiere que tenga esta calificación desusada y la anticipen los gobernantes como propósito de indulto y amnistía.

Lo que dice y lo que calla la Prensa

salir a la calle se encuentran con que si Botella Asensi quisiera hacerla no le dejarían. Ahora, que ni Botella pensó en insinuar siquiera un proyecto justo ni se están aquí esas gallardías.

sean de la U. G. T. y tienen sus esperanzas electorales puestas en Eva.

Los que tienen que defenderse de la política asaltante que domina en las alturas, de los disparos sin previo aviso y de las arremetidas violentas de la República, en la cárcel están. Y conviene ver cómo las cuestiones que se relacionan con los presos sociales van adquiriendo encono progresivo.

# INFORMACIÓN DE LA REGIÓN CATALANA

INFORMACIÓN DIRECTA DE NUESTROS CORRESPONSALES Y CAMARADAS

## Villanueva y Geltrú

### CONTESTANDO A UN BOLCHEVIZANTE

En el número 108 de "La Batalla", un plumífero anónimo, humilde siervo de Maurin, aspirante a la silla pontifical del comunismo despotico moscovita, en un artículo titulado "El conflicto de los barberos", dice unas cuantas ganadas, mezclando a la F. A. I. y dando consejos doctorales. Deje el meneral su pluma para otros menesteros, y no se meta en lo que no entiende. Los barberos de Villanueva, ni colectivamente, por desgracia, ni individualmente, tienen nada que ver con la F. A. I. No puede dar consejos para luchar con los patronos, quienes pastorean obreros inconscientes y los llevan a los vergonzantes Jurados Mixtos y a las urnas electorales, y suspiran por un Estado providencia, que lo haga todo, asenando al ciudadano que intente hacer cualquier cosa sin que lo ordene el superior.

Son muy valientes los escritores bolcheviques. Una vez, uno escribió un artículo en SOLIDARIDAD OBRERA que costó una denuncia, y el director tuvo que cargar con el proceso, por no dar la cara al autor. ¿Sabe el plumífero de "La Batalla", quien fué aquel autor? Creemos que sí lo sabe; ¡vaya si lo sabe! — El Comité.

## Sallent

### UN FINANCIERO IMPACIENTE

Para que los trabajadores de Sallent tengan cuidado con sus intereses, en estas líneas. Se trata de un cobrador y lector de contadores de "La Electricidad Sallentina", que se ha revelado como digno discípulo de Cambó u otro financiero por el estilo.

El día 23, fué a cobrarle a un inquilino que es electricista de oficio. Como conoce el oficio, y por lo tanto, sabe leer los contadores, vio que el empleado le cobraba quilovoltios demás. Se negó a pagar las cuatro pesetas que importaba el "descuido", diciendo que el mismo iría a la oficina de la Compañía a pagar. Así lo hizo el día 24, encontrándose en la oficina con un hijo del cobrador aprovechado, que le amenazó de muerte. El día 29, se encontró en la calle con el retolero del cobrador, y después de unas palabras, éste sacó una pistola con propósito de disparar contra el inquilino. Este le acomodó tal patetazo, que rodó por el suelo con pistola y todo. De no haber intervenido algunos transeúntes, habría habido algo grave que lamentar.

A otro inquilino hace poco, quiso cobrarle el aprovechado empleado 12 pesetas que aquel se negó a pagar. A los pocos días volvió y se lo dejó por tres nada más. Lo que quiere decir que quería "financiarle" nueve pesetas. Así se explican las grandes fortunas. — Alfonso Samper.

### UN SEÑOR RECOMENDABLE

Entre otros, tenemos que recomendar a los trabajadores y al pueblo honrado, a un comerciante cuyo puesto de explotación se encuentra en la calle Coa. Este sujeto, reaccionario recalcitrante, jesuita hasta la médula y cavernícola por ahadidura, es digno de tener en cuenta por su obra de policía y espionaje.

A pesar de ser muchas sus hazas, hoy nos limitaremos a reseñar la más reciente, que consiste en que al llegar un coche a la puerta de la tienda, número 44, de la misma calle, el domingo, día 29 del pasado, este "hombre católico" corrió al cuarteil e informó que acababa de arribar un auto que llevaba tres individuos sospechosos y una caja de no me nos sospecha.

Al momento se presentó un sargento de la Guardia civil y el espía del "Cochero"; ¿le conocéis? Pues tenedle en cuenta por sus servicios policíacos y el fusilamiento por la espalda, a tres metros de distancia, del compañero Ramón Codina. ¡Oh, pueblo indigno, cobarde y sin sentimientos, que te ultrajan asesinando vil y criminalmente, con toda la alviosa e impunidad a un hijo nativo y consciente, y abris las puertas y soñris al criminal! Pasa bien; después de arribar al coche con sus acostumbradas groserías al comerciante y al chofer y portador de chorros (pues éste era el contenido de la caja sospechosa), y daros cuenta de que habían hecho el ridículo una vez más, no pudieron menos que declarar que sí les habían molestado era porque les habían informado del auto de sospecha.

¿Sabéis quien era el informador? El comerciante de la blusa, número 34 de la calle Coa.

### OTROS NO MENOS RECOMENDABLES

No queremos dejar pasar en silencio el atropello cometido por

la Guardia civil en las personas de los dos compañeros detenidos días atrás en ocasión de haber circulado un manifiesto clandestino. Al detenerlos en la carretera, cerca de "Potassa", el corneta y sus acompañantes se ensañaron cobarde y criminalmente golpeando a dos hombres indefensos hasta el punto de magullarlos y amarrándoles el cuerpo, haciéndoles sangrar por la cabeza, sin que faltaran las frases groseras y repudiables. Toda una "valentía". De acuerdo. Estas hienas se dirán, y con razón: ¿Dónde están esos "temibles" extremistas, que nada dicen y menos hacen a pesar de nuestras bravatas? No hay tales. Y claro que no hay tales. Adelante.

Tampoco queremos pasar por alto las hazas de los "escameos", pues en pocos días han realizado dos dignas de comentar. La primera consiste en apelar a un trabajador por no ser que resentimientos de café y por ser éste castellano, hasta herirle en la cabeza y en la cara, teniendo que recibir el lesionado asistencia facultativa, que le fué prestada por el médico Girona. La segunda fué al bajar en bicicleta un trabajador por la carretera, hacia Manresa. Le asaltaron en grupo de seis u ocho, según acostumbra, y escondiéndose en la oscuridad de la noche, le amenazaron con sus pistolas, pidiéndole el carnet y diciéndole que le valía no ser el que buscaban. De haberlo sido, ya le dirían lo que cuesta arrojar de la mina a uno de los suyos, nada menos que a una autoridad.

## AVISOS Y COMUNICADOS

Se avisa a cualquier compañero que haya como de mozo carbonero y en la actualidad no trabaje, pase por el Sindicato del Transporte, a la salida del mitin de la Monumental. Preguntar por Villagrasa.

El compañero Miguel Espinar, de la Sección de Mozos Carboneros del Sindicato del Transporte y parado en la actualidad, se presentará el lunes a trabajar en casa Vallespi. — Villagrasa.

Los amigos del Arte, pasarán todos los días, de seis a siete, por el sitio de costumbre.

Juan Andrés Moreno, de Pueblo Nuevo, pasará por el Sindicato Metalúrgico, Ancha, 3, mañana, a las nueve de la noche.

La Comisión de la Escuela Racionalista de Salt, espera de J. Riquer Palau, se abstenga de mantener correspondencia con los alumnos de la misma, de lo contrario, obraremos en consecuencia. — La Comisión.

El Centro Cultural de la Sagrada, ha recibido un giro de 6 pesetas, del camarada "Cuadernos Culturales", que serán empleadas en lo mismo.

La Comisión de Cultura del Ramo de la Piel, ruega a los camaradas que tengan libros de esta biblioteca, los devuelvan inmediatamente, una vez los hayan leído, para que otros camaradas los puedan leer.

Tienen cartas en esta Redacción, los compañeros y entidades siguientes: Comité Pro Presos Nacional, D. T. Navarro, Francisco Tomás, Barea, E. Ribalt, Félix Herrera, Segobia, doctor Javier Serrano, Soriano Alonso, Dionisio Eroles, Comité Regional, "Tierra y Libertad" y Aragón del Sindicato de Intelectuales.

Se reitera nuevamente al compañero Cano Ruiz, conteste a esta Redacción si ha recibido 100 pesetas que le mandó José Testar, por mediación de José González, con residencia en Alicante.

Se ruega a los compañeros Solá, Mariano y Fortuny, de la Sección Repeteros, se presenten sin falta, mañana, a las siete de la tarde, en nuestro local social.

Las camaradas de las Juventudes, estarán hoy, a las nueve de la mañana, en los puestos de la Plaza Monumental.

Eusebio Magriñá y Francisco Pellicer: Procurad hacer todos los posibles para entrevistarse hoy, a las nueve y media de la mañana, en la puerta principal de la Monumental, con Portela, para asunto urgente.

Por un error, apareció en el número correspondiente al día 2 del que cursa, en SOLIDARIDAD OBRERA, la dirección de la Juventud Libertaria de Badalona, calle de San Antonio, debiendo decir San Atanasio. Queda subsanado.

También estos pobres "valientes" se dirán: Hemos ganado la partida a los "extremistas"; les hemos asustado. Y nosotros decimos: ¡Pobres idiotas! ¡Ignoráis que las pagaréis todas y en una! ¡Seguid, seguid por el camino en que os habéis precipitado!

No estará de más el grito de alerta sobre los manejos de las autoridades. Estas buscan, de acuerdo con los patronos, ocasión y manera de poder provocar incidentes que justifiquen la detención de un buen número de trabajadores conscientes. Les conviene para sus fines políticos, y además tienen compromisos contraídos que deben cumplir. — A. L. N.

## Esparaguera

### LO QUE ES LA "OPOSICION" — LOS "TREINTISTAS" Y SU ACTUACION EN LA HUELGA DE BRAZOS CAIDOS

Los "treintistas" de ésta han formado un Sindicato de oposición dentro de la C. N. T., y hasta hace poco no había podido describir este enigma. Ellos, en la huelga de brazos caídos levada a cabo por el Sindicato Unico en señal de protesta por el despido injusto de un compañero por el explotador Sedó, me han dado la solución. Y "oposición", para ellos, significa oponerse a todo lo que haga el Sindicato.

Este no hace otra cosa que levantarse contra todas las injurias y atropellos que pueda lle-

## ¡Ha muerto un hombre!

Ayer dejó de ser víctima de la sociedad trinitaria y capitalista, el mendigo Juan Martínez Sanchó, que murió de frío y de hambre en una de las muchas infecciosas celdas del Correccional de la Cárcel Modelo.

La asistencia facultativa del mencionado caserón se mostró tan humana, que se negó a admitirlo en la enfermería y falleció amargado por la pena de conocer un destino preparado por aquellos que debían apartarlo de la crueldad cobarde de los mandados.

Se encontraba detenido por la nueva e indecible ley de Vagos, y todos aquellos que le rodeaban aseguran que murió de frío.

No ha comenzado el invierno todavía, y esta primera víctima anuncia que el número aumentará cuando la estación invernal se decida a enseñarnos los dientes.

El Gobierno de Martínez Barrios, como los anteriores, acuden a los ministerios nada más que para votar créditos para la Guardia civil y de Asalto, mientras que el que produce la verdadera víctima de la sociedad capitalista, aguarda con horror de invierno, que no parece venir precedido de benevolencia.

La Cárcel Modelo debiera ser visitada lo más pronto posible, si ésta ha de continuar alojando a seres humanos; pero esa visita debe ser escrupulosa y pararse, sobre todo, en los departamentos ocupados por los llamados "vagos", como son: "Aglomeración de políticos", "Talleres números 1, 3 y 4" y Celdas del Correccional", por carcer de lo más indispensable para la higiene.

Para efectuar dicha visita, vengan los visitantes provistos de caretas contra los gases asfixiantes; de lo contrario, aseguro que serán intoxicados.

La mayoría de los detenidos por la ley de Vagos están sin camisa, sin calzoncillos, y muchos sin chaqueta. Tiritan de frío y no parecen seres humanos, sino hombres de goma o muñecos de "pim-pam-pum".

En lo que concierne a la enfermería, y para que la opinión pública se dé perfecta cuenta de la veracidad de lo denunciado, dire que los enfermos duermen en petates de paja, mientras que los cinco vividores que responden por veterinarios, y son los peores falderos del médico, son dueños absolutos de la mucedonada enfermería, y lo prueba que en sus camas recrean sus cuerpos con dos colchones de lana.

¡Visítala detenidamente!

Con fecha 28 de octubre, y en la celda del Correccional, número 67, falleció un hombre de frío; y si aquellos que están llamados a evitarlo no lo hacen, ¿a cuántos más incluiremos en el número?

Los que propusieron y votaron la Ley de Vagos, deberían ocupar la celda número 67 y la de la víctima ejecutada por ellos.

Hemos de ser nosotros mismos los encargados de que se continúe ejerciendo tan cobarde tratamiento? Los primeros en pisotear las "leyes" que vosotros dictáis, sois vosotros. No enga-

var a cabo Sedó y todos los burgueses en contra de los obreros, y así podemos ver cómo ellos, en dicha protesta, no sólo no paraban, sino que incluso aconsejaban a los demás obreros que no parasen.

En mi vida hubiera creído, ni siquiera sospechado, que hombres que bionaban de anarquistas y que sé yo cuántos "istas" más, descendiesen en su despecho a extremos tan bajos, llegando a hacerse cómplices de los atropellos que Sedó, uno de los burgueses más despoticos de Cataluña, cometiese en contra de sus obreros.

Así, pues, siendo el Sindicato el defensor de todos los explotados y el que pone un cique a todos los desmanes que los explotadores se atreven a cometer, los "treintistas", al oponerse a las justas protestas que la organización haga, no son otra cosa que unos traidores a sus compañeros explotados, unos incondicionales de Sedó y unos fervientes defensores de esta sociedad de tiranos y oprimidos.

Y no os alarméis por el calificativo de poco fuerte de traidores, puesto que el papel que representasteis el otro día, ante el que estaba reservado a los cuatro perros del Sindicato Autónomo, y a éstos los teníamos y les tenemos por traidores.

Seguid con vuestra oposición, que Sedó y toda la burguesía os lo agradecerán.

Anarquistas, sindicalistas, libertarios, ¡muerira! Vuestra actuación es todo lo contrario de las ideas que decís sustentar; vuestra actuación causa asco y

deja a aquellos que confían en vuestra moralidad. Sed una vez honrados; pero no olvidéis, para serlo, hace falta recurrir a esa voz oculta que se llama ¡conciencia!

Francisco Garí Martínez

Aglomeración política, Prisión Celular.

## ARTES GRAFICAS

**¡ADELANTE, POR EL TRIUNFO DEFINITIVO!**

Moralmente ya hemos conseguido un triunfo, puesto que nuestros esfuerzos se han visto coronados con el éxito, de ver congregados en el local de los "Coros de Clavé", donde se celebró la asamblea para la aprobación de las bases, a casi la mayoría de compañeros y compañeras que componen la Sección. Pero no obstante estar convencidos, de que tenemos el control de la Sección, hacemos hoy este llamamiento, para los que, quizás empujados por malos consejos, o por temor a las represalias, por parte de la burguesía, no se han dado cuenta de que su puesto está al lado de los trabajadores de la Sección de Cajas de Cartón, y por consiguiente, en el Sindicato de las Artes Gráficas.

No somos optimistas, pero estamos firmemente convencidos de que si el entusiasmo manifestado el domingo, en la asamblea por los compañeros y compañeras perdura, el triunfo será nuestro.

Y os por esto preciamos, por lo que es deseo nuestro que todos aquellos (muy pocos, por cierto) que todavía no han accedido a nuestro lado, que se den perfecta cuenta que lo que solicitamos los trabajadores de Cajas de Cartón, es justo y humano, ya que de nadie es ignorado, que somos el ramo que sufrimos más vejámenes y atropellos, por parte de la rapaz burguesa. Así pues, camaradas, pocas palabras nos restan que decir: aun es tiempo de que se os caiga la venda de los ojos y veáis, conversión por vez primera, la conciencia de que estamos todos unidos para librar la batalla definitiva. ¡Compañeros! ¡Compañeras! Adelante, por la consecución de nuestras mejoras morales y materiales. ¡Trabajadores todos, de la Sección de Cajas de Cartón! Luchemos sin demorar, hasta conseguir que el Patronal nos conceda un poco más de lo que ganamos con el sudor nuestro, ya que, mientras ellos amasan riquezas, en nuestros hogares falta lo más elemental, para la mantención de los nuestros.

¡Compañeras y compañeros! Que cuando llegue la hora de la lucha, nadie deserte de su puesto y el triunfo será nuestro.

¡Viva la Sección de Cajas de Cartón!

¡Viva el Sindicato de las Artes Gráficas!

¡Viva la Confederación Nacional del Trabajo!

La Comisión

## los trabajadores la deben tener en cuenta—Héctor.

### VOTAR ES INVILECERSE

Cumpliendo nuestra misión de avivar el fuego en las conciencias, de presionar a nuestros hermanos de miseria y explotación a pensar y cultivar la inteligencia, para no ser por más tiempo muñecos de distracción del capitalista y no servir a los tunantes políticos, que con sus propagandas labran su bienestar felizmente, explotando la buena fe y la ignorancia.

Rebeldeamente, revolucionariamente, anárquicamente, salimos a atronar el espacio con nuestra voz juvenil, a orientarte, hermano trabajador, a enfrentarnos con la farsa y a disipar el ambiente del humo que impide ver la ley radiante de la evolución. Acaso te extrañarás que nos expresemos en estos términos, pero date cuenta, obrero esparaguense, de la situación en que te encuentras.

Por nuestra parte verás que por el gesto altruista que hemos tenido el día 24 de octubre no se puede decir que, aunque divididos contra nuestra voluntad, no demos muestras, ni las daremos de desfallecer un momento. Por eso te llamamos a la reflexión. Consta que con la influencia de los partidos dominantes desde que hay República no hay capacidad para acabar con el caciquismo e injusticias. Se intenta, sí; pero cada intención es un fracaso, pues para acabar con el capitalismo no basta ser republicano.

Los sindicalistas puros explo-

tan el que el Sindicato sólo ha de servir para la cuestión económica, sin tener en cuenta que todos los humanos, dentro y fuera del Sindicato, tenemos cerebro y corazón, y nosotros lo hemos demostrado con el acto de solidaridad para con un compañero injustamente despedido.

¡Han demostrado tener corazón y cerebro los demás sectores obreros que integran el pueblo de Esparaguera? ¡No! ¿Por egoísmo? ¿Por vanidad o amor propio? ¿Por ignorar lo que es la solidaridad obrera? Creemos que de todo ha habido.

Moralmente, sabemos que esto perjudica a todos los sectores que no se solidarizaron pudiéndolo hacer.

Pero es que no se acaba aquí todo, pues los que no están a nuestro lado están confundidos para no dejarnos ningún local ni revista pública para los actos que tenemos necesidad de celebrar, pues no podemos pasar sin ellos.

Esto, aparte del perjuicio que nos anarra a nosotros, no sirve más que para avivar los odios que tanto benefician al burgués Sedó.

Sabemos que no se nos dejará ningún local hasta pasadas las elecciones. ¿No le dice nada esto al pueblo?

Por nuestra parte, decimos que vamos contra todo político, de izquierda, de derecha y del centro, que no sirve más que para fomentar la incognita a los desorientados. ¿Qué pasará si no vamos a votar por la izquierda, centro o derecha? pero salimos nosotros, y deci-

mos: El que va a votar no es apto para defenderse a sí mismo, con un garrote o con cualquier otro trasto, si es preciso; más bien dicho, es un cobarde, y por lo tanto, hombre y mujer, no votéis, que haciéndolo preparáis el terreno al fascismo, a la guerra civil o a la guerra internacional, y antes que esto hemos de preferir la revolución. — Pedro Quert.

## Sardañola - Ripollat

### SINDICATO UNICO DE TRABAJADORES

Pone en conocimiento de la organización confederal que no dan crédito a las credenciales que puedan presentarse del Sindicato de Artes y Oficios Varios de Sardañola-Ripollat, pues además de no representar a nadie, es obra de los especulacionistas de la C. N. T.

Tome esta urgente de este Comité de Relaciones de la Industria Fabril y Textil de Cataluña, que en el pleno celebrado en Manresa han sido sorprendidos en su buena fe.

Subcomité del Vallés (Granollers).—Hemos recibido el pago que habéis enviado por el recibo de Sardañola. Mandad la correspondencia al Ateneo "Ideas y Cultura", de Sabadell, San Pedro, 22.

Camaradas de Administración de SOLIDARIDAD OBRERA. Las 18 pesetas que os entregó el puestero de Sardañola son para entregar a la Comisión Pro Presos de Cataluña.

Los que mantienen correspondencia con la compañía Mallor, Escuder, en Sardañola, haganlo en la sucesiva a la calle San Pedro, número 22, Sabadell.

## Badalona

### NO DEBEN EXISTIR CATEGORIAS

Con gran pesar mío, debo escribir estas mal trazadas líneas para exponer mi criterio referente al encabezamiento de este artículo.

Se está dando el caso, que al estudiar las bases que queremos presentar a la Patronal de la industria química, nos encontramos con la gran sorpresa de que los mismos trabajadores demostramos no querer la igualdad entre nosotros mismos. Hay varios compañeros, que dicen que tienen trabajos pesados, y que deben ganar más que los que hacen de peón, por ejemplo, como si éstos no tuvieran necesidades iguales que los demás, quizás más, porque generalmente el peón hay menos capacidad para la cuestión de la procreación, y generalmente tienen más familia, debido a que no han estudiado ni leído la manera de evitarlo. Después de esto ya viene de sus padres, que tampoco les han podido dar estudios por la misma causa de tener que acudir a las necesidades de sus casas, por no poder atender a la de los estudios.

Yo presenté en la asamblea de Productores Químicos de Barcelona, y los compañeros más capacitados — o al menos que demostraban serlo — tenían que salir al paso de algunos otros que auguraban precisamente por la diferencia de salarios de los que están en aparatos y otros trabajos por el estilo.

Hay que fijarse en las bases que dice, que los que trabajan en trabajos intensivos e insalubres, su jornada será de seis horas, pero como que el dinero es muy goloso, al mayoría les tira más éste que la salud que puedan perder trabajando ocho horas con los demás. ¿Después de decir que queréis el Comunismo libertario? El que tal diga no tiene nada de anarquista, porque precisamente en ese régimen no existirán categorías ni para unos ni para otros. Todos debemos ser uno; cada uno trabajará con arreglo a sus fuerzas y contribuirá con arreglo a sus necesidades. Por lo tanto, si queremos conseguirlo, debemos comenzar desde ahora, dejando aparte ese pequeño egoísmo que todavía se anida en nosotros. Con estas diferencias no buscamos otra cosa que la desunión de nosotros mismos, porque con esto hacen las envidias y si hay otro compañero que, por su antipatía le corresponde pasar a una de las vacantes que pudiera haber en el mencionado, por envidia de esa antipatía, y por el egoísmo de las pesetas, salta un hermano, un amigo, o uno de los que llevan regalitos a los encargados y es cuando vienen las disensiones de que si la pertenencia a éste o a éste pertenece a aquél.

Nada, nada: Si queréis que vayamos por el camino recto y verdadero de la igualdad, dejámonos de categorías y seamos todos lo mismo, para conservar nuestra unión, que tanta falta nos hace. — Menda.

## Sindicato Unico de la Industria Fabril y Textil

### SECCION FOGONEROS Y MECANICOS

Se comunica a todos los compañeros que, enterados de un sueto que publicó en SOLIDARIDAD OBRERA, la barrada de San Andrés, referente a los compañeros Vilella e Ibarz, establecidos de "treintistas", reunida la casa Fabra y Coats, y puestas las cosas en su punto, podemos afirmar que no es cierto, y que son dos buenos compañeros. — La Junta.

## Sindicato Unico de la Construcción

### COMISION TECNICA DE ALBANILES Y PEONES

Los trabajadores de la casa Pujadas y Jorba, tanto los que trabajan como los que están en paro forzoso, pasarán por el Sindicato de Construcción, Mercaderes, 26, mañana, para tratar asuntos de sumo interés para los mismos.

Se recomienda la puntual asistencia de todos.

### COMISION TECNICA DE ALBANILES Y PEONES

Para un asunto de trabajo, urge pasar por el Sindicato de la Construcción, Mercaderes, 26, hoy, a las cuatro de la tarde, los camaradas siguientes:

Gimés Urrea; Juan Cañamante, de San Andrés; Diego Navarro, de Hospital; Bautista Fernández, del Centro; José Jiménez, de Frat. Vermali; Antonio Castiello, de Pueblo Nuevo; El "Jardiner"; Juan Valero, de Sans; Pedro García, del Centro.

Si no comparecen por el local, que no se lamenten de las consecuencias.

## Actos en la localidad

### PARA HOY

Conferencia, a las cuatro de la tarde, en el Ateneo Cultural de Defensa Obrera, carretera del Fort. 341, por el compañero, Acario Progreso. Tema: "La sociedad futura".

— En Santa Coloma de Gramanet, Casa del Pueblo, charla, a las cinco de la tarde, por el compañero Martínez. Tema: "El momento social en España".

## Actos en la región

### PARA HOY

En Bañeras, a las tres de la tarde, la misma conferencia y el mismo orador del día 4, en Arbós, y el mismo por la noche, en Masteca.

**DIA 7**

En Rubí, a las nueve de la noche, mitin de orientación sindical, por Isidro Martínez, Rosario Dolcet, F. Tomás y J. Doménech.

**DIA 8**

En Hospitalet, mitin en el Cine Victoria, calle Pi i Margall, por Ainsia Navarrete, Claramunt, G. García y Pérez Ferrer.

## Sindicato de Industrias Gráficas de Papel, Cartón y Similares de Alcoy

La Sección de Artes Gráficas del Sindicato de Industrias Gráficas, Papel, Cartón y Similares, tiene necesidad de una copia de las bases y tarifas de los Sindicatos de Artes Gráficas de varias localidades, especialmente de Valencia.

Las enviaréis al Sindicato de Industrias Gráficas, Sección Artes Gráficas, calle Salvador Seguí, número 10, Alcoy (Alicante). — La Junta.

## EN CALDONA

## Obrero electrotutado

Anteayer, fué víctima de un grave accidente del trabajo, nuestro compañero Ramón Costa, de treinta y tres años, casado. Murió electrocutado, a las dos de la madrugada. Trabaja en las minas que explota la Unión Española de explotados.

El entierro civil tuvo lugar ayer, a las once de la mañana, asistiendo más de mil trescientos trabajadores.

El compañero fallecido deja un hijo y a su compañera en estado interesante.

He ahí el fruto de un trabajo agotador. La Empresa explotadora, amasa su capital con la salud y la vida de sus obreros.

## Gace

Festival para cuatro de las por el Ateneo "P... Centro Federat... (Sans). Se cena el drama de "Marinela" y s... raña y fonda".

## Mecánicos

El Ateneo Obr... Poblet, comunic... día 6, comenzará... día esperando... tuita. Inscribe... días de octubr... ria, Marina, 231.

## En el Ateneo de Barcelona, en la...

las cuatro de la... del Morey. Tem... de las Juventud... de lección del... ciones, que el d... Bañols da en est...

## Festival hoy...

la tarde, orga... go de Cultura y Progreso", de B... rño de su orga... por la Compañía... tial de Barcelo... sión.

## Hern

Trencas: por mejor su... la curación de... son los de la CA... traba ni tarate... guña clase. No f... bullo, amoladas... miembros, su... maric. En bien d... debió nunca h... agencias, que to... m e r a p... siempre de los... colocados, sus... nos, que mejor q... EA TORRENT... nunca jamás h... maravillosos ap... os y eran sien... panamos, donde... ón. Treinta años... las, con miles d... caa, son una ga... debe tenerse cu... ningún concepto... bragueros en v... gura en un... 13, Calle T... .

## CASA T...

La Asociación... Ciegos e Inv... asamblea gene... hana lunes, a... che, en su local... principal.

## Festival hoy...

la tarde, en el... mo de Constr... núm. 26, orga... "Amor y Volunt... de su escuela.

## Charla para...

de la tarde. El... Pro Cultura... bio, 83, segun... un joven libe... tación y propu...

## Mecánicos

El Grupo Cali... lundá", notifi... cido la segun... lleto del cam... titulado "La... venir. El Com... Hemos anim... veinte mil ej... neficios serán... partes iguales... nuestra esca... ta. Ejemplar... getas el cam... Arenas, al... (San Martín... gnos a recom... untado. — L...

## OBR

Abrigos e... Trajes de... Pantalón...

## ALMA

MONU... Calle Sa... dundo la... A las lectu... el Esp...

## Federac

cal de... del

## A TODOS

DE LA CO... Convocam... dicales de... reunión de... cato que se... lumes, en el... narjal, a la... la noche. Esperamos... de dejar... asuntos sum... discutir e... que vivimos.

Gacetas

Festival para hoy, a las cuatro de la tarde, organizado por el Ateneo "Paz y Amor", en el Centro Federal de la Plaza del Centro (Sans). Se pondrá en escena el drama de Pérez Galdós, "Marianela"; y el sainete, "Parada y fonda".

Mecánicos! Jabón FENIX

El Ateneo Obrero Cultural del Poblet, comunica que mañana, día 6, comenzará un curso del idioma esperanto. Matrícula gratuita. Inscripciones: todos los días de ocho a diez, en Secretaría, Marina, 231. — La Comisión.

En el Ateneo de Cultura de la Barceloneta, charla para hoy, a las cuatro de la tarde, por Manuel Morey. Tema: "El problema de las Juventudes". Hoy, segunda lección del curso de seis lecciones, que el doctor R. Torra Basols da en este Ateneo.

Festival hoy, a las cinco de la tarde, organizado por el Ateneo de Cultura Racionalista "El Progreso", de Badalona, a beneficio de la escuela racionalista, por la Compañía del Teatro Social de Barcelona. — La Comisión.

Herniados

Trements: Siempre presente que las hernias operadas del mundo para la curación de toda clase de hernias son los de la CASA TORRENT, se traban ni tirantes empesados de ninguna clase. No molestan ni hacen ruido, amoldándose como un guante.

Se ha puesto a la venta DE LA CRISIS MUNDIAL A LA ANARQUIA de nuestro sabio compañero Max Nettlau. Libro editado por Solidaridad Obrera. Pedidos a esta Administración.

CASA TORRENT

La Asociación Barcelonesa de Ciegos e Inválidos, celebrará asamblea general ordinaria mañana lunes, a las diez de la noche, en su local social, Luna, 14, principal.

Charla para hoy

Charla para hoy, a las cuatro de la tarde, en el Agrupación Pro Cultura "Faros", San Pablo, 83, segundo, segunda, por un joven libertario. Tema: "Captación y propaganda".

Mecánicos! Jabón FENIX

A los Sindicatos y Ateneos: El Grupo Cultural "Amor y Voluntad", notifica que ha aparecido la segunda edición del folleto del camarada Isaac Puente, titulado "La Sociedad del Porvenir, El Comunismo Libertario". Hemos aumentado la tirada a veinte mil ejemplares.

ALIMENTACION

Sección Panaderos. — Reunión general ordinaria, que se celebrará a las cinco de la tarde, en nuestro local social, calle de las Euras, 4, 6 y 8, Café Ibérico.

BARBEROS

Asamblea extraordinaria, a las diez de la noche, en nuestro local social, Guardia, 14. Orden del día:

MADERA

Barriada de Sans. — Asamblea general de barriada, que tendrá lugar a las nueve de la noche, en el local de la calle Galileo. Orden del día:

ADHESION AL MITIN DE HOY

La Agrupación Cultural "Humanidad", de Barcelona, se adhiera y hará acto de presencia con los ciento ochenta miembros que la componen, al mitin pro amnistía, que los Sindicatos de la localidad, celebrarán hoy, en la Plaza de Toros Monumental. — La Junta.

SINDICATO DE SERVICIOS PUBLICOS

Se convoca a los compañeros del alcantarillado que se comprometieron a entregar cada fin de mes una peseta como donativo pro SOLIDARIDAD OBRERA, mañana, a las seis de la tarde, en nuestro local social, Riera, 33, tercero, para enterarse de un asunto de suma importancia. — La Comisión Recaudadora.

AVISO

El Comité Regional pide a todos los oradores controlados por este Comité, se pasen mañana, a las siete de la noche, por el local del mismo, para comunicarse un asunto de interés. — El Comité Regional.

Asambleas y reuniones

PARA MAÑANA CONSTRUCCION

Sección Albañiles y Peones. — Se convoca a los obreros de la casa Miró y Trepal, Sección Vías y Gas, a la reunión que tendrá lugar a las seis de la tarde, en nuestro local social, para tratar un asunto de mucha importancia, por lo que se os ruega la puntualidad.

FABRIL Y TEXTIL

Sección de Fogoneros y Mecánicos. — Asamblea general extraordinaria, a las seis y media de la tarde, en nuestro local social, calle Municipio, 12 (Ciot). Orden del día:

VIDRIO

Sección Vidrio Grueso. — Se convoca a los trabajadores de la casa Rubert, a las nueve de la mañana.

METALURGIA

Sección Fundidores. — Se convoca a las nueve de la noche, en Ancha, 3, a todos los militantes, y se ruega la asistencia de los compañeros Jordana, Lleida y Martínez.

ALIMENTACION

Sección Panaderos. — Se convoca a todos los compañeros que tengan algún cargo en la Sección de Panaderos, lo mismo de la central que de las barriadas, a la reunión que se celebrará a las cinco de la tarde, en el local de la calle de las Euras, 4, 6 y 8, Café Ibérico.

PARA EL MARTES

METALURGIA

Sección Fundidores. — Se convoca a los huelguistas de la Siderúrgica Mástu, a la reunión que tendrá lugar a las seis y media de la tarde, en nuestro local social, Galileo, 69, procurando no faltar ningún compañero por ser de mucho interés lo que hay que tratar.

LUZ Y FUERZA

Sección Electricistas. — Se os convoca a la reunión que tendrá lugar en nuestro local social, Ancha, 3, a las siete de la tarde, para tratar de unos asuntos de mucho interés para todos.

CONSTRUCCION

Barriada de Gracia. — Se convoca a todos los militantes de la barriada, a las seis de la tarde.

ALIMENTACION

Sección Panaderos. — Reunión general ordinaria, que se celebrará a las cinco de la tarde, en nuestro local social, calle de las Euras, 4, 6 y 8, Café Ibérico.

BARBEROS

Asamblea extraordinaria, a las diez de la noche, en nuestro local social, Guardia, 14. Orden del día:

MADERA

Barriada de Sans. — Asamblea general de barriada, que tendrá lugar a las nueve de la noche, en el local de la calle Galileo. Orden del día:

ADHESION AL MITIN DE HOY

La Agrupación Cultural "Humanidad", de Barcelona, se adhiera y hará acto de presencia con los ciento ochenta miembros que la componen, al mitin pro amnistía, que los Sindicatos de la localidad, celebrarán hoy, en la Plaza de Toros Monumental. — La Junta.

SINDICATO DE SERVICIOS PUBLICOS

Se convoca a los compañeros del alcantarillado que se comprometieron a entregar cada fin de mes una peseta como donativo pro SOLIDARIDAD OBRERA, mañana, a las seis de la tarde, en nuestro local social, Riera, 33, tercero, para enterarse de un asunto de suma importancia. — La Comisión Recaudadora.

AVISO

El Comité Regional pide a todos los oradores controlados por este Comité, se pasen mañana, a las siete de la noche, por el local del mismo, para comunicarse un asunto de interés. — El Comité Regional.

CARTELERERA

TEATROS CINES DIVERSIONES

OLYMPIA

TARDE, A LAS 4. NOCHE, A LAS 10. Grandioso éxito de esta Compañía 20 Atracciones Internacionales, de Arthur Klein and Familie

Los 10 Diablos del Desierto

Sanio - D'Angol's

etcétera. Adquieran las localidades con anticipación debida. Mañana, noche, a las diez. GRANDIOSO PROGRAMA

Grutas Sala Marcé

PALAU D'EN BANYETA

Si queréis divertirnos bien y barato, visitad las famosísimas grutas SALA MARCÉ

KANOWATIA

fenómeno de la adivinación BAJOS TEATRO OLYMPIA Precios populares. Sesión tarde y noche

Gran Teatre Espanyol

Compañía de JOSEP SANTPERH. Avui, tarda, a les quatre nit a les deu

DON JUAN TENORIO

per Santpere. Desseguida, estrena del vodevil de gran barriada MASCLE O FAMELLA?

PARA EL MARTES

METALURGIA Sección Fundidores. — Se convoca a los huelguistas de la Siderúrgica Mástu, a la reunión que tendrá lugar a las seis y media de la tarde, en nuestro local social, Galileo, 69, procurando no faltar ningún compañero por ser de mucho interés lo que hay que tratar.

LUZ Y FUERZA

Sección Electricistas. — Se os convoca a la reunión que tendrá lugar en nuestro local social, Ancha, 3, a las siete de la tarde, para tratar de unos asuntos de mucho interés para todos.

CONSTRUCCION

Barriada de Gracia. — Se convoca a todos los militantes de la barriada, a las seis de la tarde.

ALIMENTACION

Sección Panaderos. — Reunión general ordinaria, que se celebrará a las cinco de la tarde, en nuestro local social, calle de las Euras, 4, 6 y 8, Café Ibérico.

BARBEROS

Asamblea extraordinaria, a las diez de la noche, en nuestro local social, Guardia, 14. Orden del día:

MADERA

Barriada de Sans. — Asamblea general de barriada, que tendrá lugar a las nueve de la noche, en el local de la calle Galileo. Orden del día:

ADHESION AL MITIN DE HOY

La Agrupación Cultural "Humanidad", de Barcelona, se adhiera y hará acto de presencia con los ciento ochenta miembros que la componen, al mitin pro amnistía, que los Sindicatos de la localidad, celebrarán hoy, en la Plaza de Toros Monumental. — La Junta.

SINDICATO DE SERVICIOS PUBLICOS

Se convoca a los compañeros del alcantarillado que se comprometieron a entregar cada fin de mes una peseta como donativo pro SOLIDARIDAD OBRERA, mañana, a las seis de la tarde, en nuestro local social, Riera, 33, tercero, para enterarse de un asunto de suma importancia. — La Comisión Recaudadora.

AVISO

El Comité Regional pide a todos los oradores controlados por este Comité, se pasen mañana, a las siete de la noche, por el local del mismo, para comunicarse un asunto de interés. — El Comité Regional.

Teatro Novedades

Compañía lírica de LUIS CALVO. Hoy, tarde y noche: LA DOLORES, por Cora Raga y Juan Ribas y AZABACHE

Cine Goyay Barcelona

COLOSAL PROGRAMA PARA HOY ESCLAVITUD, en español, por D. JORDAN; SUERTE DE MARINO, sonora, por SALLY EILERS y JAMES DUNN; LA CONFIDENTE, sonora, por C. COLBERT y H. MARS-HALL; NOTICARIO y DIBUJOS SONOROS

HOY EN FEMINA

FOX presenta Catalina Barcelona en la viuda romántica

CINEMA NURIA

Roger de Flor, 254 y 256. Hoy, DOMINGO. Sesión matinal de once a una

REVISTA y DIBUJOS

La interesante película UN GRAN REPORTAJE por ADOLPHE MENJOU, PAI O'BRIEN y MARY BRIAN

EL TRIO DE LA BENCINA

Opereta marca Ufa, por LILLIAN MARVEY y HENRY GARAT. El cine más económico de esta populosa barriada

TEATRO NUEVO

Rosario Coscolla-Emilia Baró Joaquin Torrents-Justo Gómez Salvador Cervera

Don Juan Tenorio

El Nuevo Tenorio. Lujosa presentación

TEATRO COMICO

PALACIO DE LA REVISTA. Hoy, tarde, a las cuatro. 2 colosales éxitos. 2. El espectáculo

A. C. y T.

La revista de clamoroso éxito LAS TENTACIONES por la genial vedette

MARGARITA CARBAJAL

Noche, a las diez y cuarto. VEA A MARGARITA CARBAJAL en la revista del maestro Guerrero

TEATRO VICTORIA

Gran Compañía de revistas frivolas. Tarde, a las tres y media. La magnífica revista

EL SIGNO DE LA CRUZ

Creación de R. Sáenz de Miera, Mary-Cell, Miss Dolly, Bori, Aparici, Bircena, Cervera y toda la Compañía. Noche, a las diez. LAS DE VILLADIEGO

Federación Nacional de la Industria Ferroviaria

Se ruega a los militantes de las cuatro Secciones, pasen mañana, de seis a siete de la tarde, por nuestro local social, Barbarrá número, 6. 1.º — El Comité.

AVISO

El Comité Regional pide a todos los oradores controlados por este Comité, se pasen mañana, a las siete de la noche, por el local del mismo, para comunicarse un asunto de interés. — El Comité Regional.

FANTASIO

Hoy, tarde, a las 4. Noche a las 10. Grandioso éxito de la producción FOX

CINE RAMBLAS

Rambles del Centro, 35 - Telef. 18972. Continúa desde las cuatro de la tarde

Salones CINEAS

TIVOLI. LA DAMA DE CHEZ MAXIMS CAPITOL. LA VERDAD SEMIDESNUDA, por Lupe Vélez, y EL MALVADO ZAROF, por Joel Mc. Grea

Pathe Palace

EN BAJA FORMA, EL GRAN DOMADOR y SU PRIMER AMOR EXCELSIOR

MIRIA

RIVALES EN LA PISTA y I. F. I. NO CONTESTA, por Charles Boyer

BOHEMIA

LA GRAN JORNADA DE FIGARO y MILADY, en español

FADRO

EL BOLIDO, AGENCIA OK y MILADY, en español

Frontón Novedades

Hoy, domingo, 5 noviembre. Tarde, a las cuatro: GALLARTA II y CHIQUITO GALLARTA contra QUINTANA IV y QUINTANA II. Noche, a las diez y cuarto: GALLARTA III y BEGONES III contra NARRU II y QUINTANA II. Detalles por carteles

DORMITORIO CUBISTA

COMEDOR JACABINO mil pesetas, sin estrenar, por no causar...

LA HERNIA

TRATAMIENTO POR EL SISTEMA NATURISTA del Dr. V. L. FERRÁNDIZ. Precio: 3 pesetas. En todas las librerías y quioscos

Obreros y obreras! ¡Atención!

VENÉREO - SÍFILIS - IMPOTENCIA

IMPOTENCIA

Esta enfermedad que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes gastados, así como hombres ya de edad, se cura de un modo seguro...

SÍFILIS

Con todas sus terribles consecuencias y manifestaciones, por viejas y rebeldes que sean, se cura también de un modo rápido sin ninguna clase de inyecciones...

VENÉREO

La tremenda plaga de estas enfermedades ha dejado ya de ser temible debido a los prodigiosos inventos de la moderna medicina, con los cuales se consigue de un modo seguro su curación, sin necesidad de recurrir a costosos tratamientos y sin necesidad de sondas ni inyecciones de ninguna clase...

BLenorragia

En todos sus manifestaciones, URETRITIS, CISTITIS, ORQUITIS y la tan temida GOTA MILITAR, en el hombre, y la Vaginitis, Metritis, Flujo, etc., en la mujer, por rebeldes y crónicos que sean, se combaten de un modo rapidísimo y siempre seguro con los acreditados productos que acaba de recibir la FARMACIA MINERVA...

IMPOTENCIA

Enfermos desengañados de todo tratamiento, probad los acreditados productos alemanes que acaba de recibir la FARMACIA MINERVA, HOSPITAL, 70, y curaréis con seguridad...

IMPOTENCIA

Pedid folletos e instrucciones gratuitos en la acreditada FARMACIA MINERVA, Hospital, 70.

MUY PRONTO

Don Quijote

CHALIADINE un film de G.W. PABST

GRANJA ROYAL ORIENTE

APERITIVOS FIAMBRES RESTAURANT PASTELERIA CAFE BAR MARISCOS

Se ha puesto a la venta DE LA CRISIS MUNDIAL A LA ANARQUIA de nuestro sabio compañero Max Nettlau. Libro editado por Solidaridad Obrera. Pedidos a esta Administración

¡TRABAJADORES! Para vestirse bien y barato, a precios sin competencia

CASA MAY

Riera Alta, 10 (junto Garmes) Abrigos lana, desde 25 pts. Trajes... 15 » Pantalones... 5 »

A los lectores de "Solidaridad Obrera", el 5 por 100 de descuento

¡TRABAJADORES!

Los gabanes y trajes de última novedad y más económicos, los hallaréis en

CASA JAIME San Pablo, 84

A los lectores de este periódico el 10 por 100 de descuento

LA HERNIA

TRATAMIENTO POR EL SISTEMA NATURISTA del Dr. V. L. FERRÁNDIZ. Precio: 3 pesetas. En todas las librerías y quioscos

Obreros y obreras! ¡Atención!

VENÉREO - SÍFILIS - IMPOTENCIA

IMPOTENCIA

Esta enfermedad que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes gastados, así como hombres ya de edad, se cura de un modo seguro...

SÍFILIS

Con todas sus terribles consecuencias y manifestaciones, por viejas y rebeldes que sean, se cura también de un modo rápido sin ninguna clase de inyecciones...

VENÉREO

La tremenda plaga de estas enfermedades ha dejado ya de ser temible debido a los prodigiosos inventos de la moderna medicina, con los cuales se consigue de un modo seguro su curación, sin necesidad de recurrir a costosos tratamientos y sin necesidad de sondas ni inyecciones de ninguna clase...

IMPOTENCIA

Enfermos desengañados de todo tratamiento, probad los acreditados productos alemanes que acaba de recibir la FARMACIA MINERVA, HOSPITAL, 70, y curaréis con seguridad...

IMPOTENCIA

Pedid folletos e instrucciones gratuitos en la acreditada FARMACIA MINERVA, Hospital, 70.

Barcelona, en mes... Ptas. 500
Previdencia, trimestre... 1.500
América, Portugal y Filipinas... 3.000
Los demás países, trimestre... 1.000

Número suelta: 10 céntimos

SOLIDARIDAD OBRERA

Consejo Ciento, 241, baler
Teléfono número 22221
ADMINISTRACION Y TALLERES
Consejo Ciento, 241, baler
Teléfono número 22221

AÑO IV - ÉPOCA VI

Barcelona, domingo, 5 noviembre 1933

NÚMERO 815

Festival a beneficio de SOLIDARIDAD OBRERA

EL SABADO, 12, A LAS NUEVE Y MEDIA DE LA NOCHE, EN EL TEATRO APOLO

Se pondrá en escena el intenso drama de carácter social y antipolítico

LOS MALOS PASTORES

que interpreta perfectamente los problemas por cuya solución luchamos los anarquistas.

La representación irá a cargo de una compañía dramática de primera categoría, de la que es primer actor y director, ROBERTO SANSO, y primera actriz, la excelente trágica, ASUNCION CASALS.

PRECIO DE LAS LOCALIDADES

Falcos con seis entradas, 25 pesetas. Butacas con entrada, 3 pesetas. Butacas circulares, 2 pesetas. Delanteras, 2 pesetas. Entrada general 1 peseta.

Las entradas podrán ser retiradas de la Administración del diario, desde el lunes próximo.

POLITICA

GLOSAS

La confianza en sí mismo es el primer requisito para las grandes conquistas.

Samuel Johnson

Los ricos compran el sufragio como compran la tierra. Y es así como la tontería se convierte en diputado.

E. Leverdays

(De "Les Assemblies parlantes").

Si los trabajadores españoles tuvieran confianza en sí mismos; si los trabajadores españoles reflexionasen un momento antes de manchar sus manos con la papeleta electoral, no votarían; no se prestarían a la farsa que se prepara como una fiesta de negros para el día 19 del mes en curso.

Y no se prestarán. Porque cada día que transcurre hay más luz en el cerebro de los explotados. No se prestarán a colaborar en la comedia electoral, porque solamente se es comediante por profesión, como sucede con los candidatos; porque la profesión deja un beneficio líquido, una ganancia considerable, y los electores son siempre los que reciben las bofetadas.

Todo aquel que vota, todo aquel que se humilla creyendo que por el hecho de meter un papel en una urna colabora en la obra de liberación obrera, es que no se considera hombre íntegro. Si se puede catalogar como gran conquista el logro de mejoras económicas y morales, ha de afirmarse rotundamente que cuantas han sido conseguidas se deben al esfuerzo de los trabajadores, a la confianza en sí mismos para luchar organizados contra los desmanes y abusos de los capitalistas. Ningún avance ha dado la clase trabajadora, que lo deba a los políticos ni a los personajes que pululan por los antros oficiales. Los derechos de reunión, asociación, de huelga, libertad de pensamiento, prensa, etc., los consiguieron los trabajadores en lucha abierta contra las instituciones, cuya misión es anular las libertades populares.

Los que carecen de confianza en ellos mismos han de recurrir forzosamente al apoyo interesado de los profesionales de la farsa política. Así surgen los llamados legisladores, hombres que hacen reglas para sí mismos, como escribió Guyard; hombres que explotando con astucia sin par las faquezas y debilidades del pueblo logran encaramarse a los puestos de mayor visosidad y desde los que clavan ansiosamente sus garras en el erario público.

Pruebas fehacientes dan a todas horas los obreros de tener confianza en su propio valer. Cuando lanzan una mirada retrospectiva sobre las conquistas logradas, constatan perfectamente cuál es su papel en la historia, cuál su misión en la batalla empeñada con el capitalismo. Sin que nosotros preguntemos a todos los vientos la más absoluta abstención, los obreros, por propia cuenta, todos, aun aquellos que no militan con nos-

otros, brindándonos solamente su simpatía, sienten y muestran su repugnancia por la farsa electoral que se aproxima. Los trabajadores somos enemigos de la política, porque es, junto con la religión—encarna una religión nueva—, el opio que castra la voluntad de los pueblos, el veneno que mata toda ansia de libertad, que apaga todo estímulo noble y elevado.

Sentimos todos los obreros asco hacia el sufragio electoral, del que se sirven cuadrillas de aventureros para sus fines exclusivos. Los ricos, los embusteros con buena labia, los intelectuales a la violeta, los testaferreros de la banca, compran el sufragio como compran la tierra. Y es así como la tontería se convierte en diputado, que dice Leverdays. En efecto; las Cortes pasadas fueron el apoteosis de la tontería y del "provecho". La nueva hornada de encuñistas de todos los partidos convirtió el Parlamento en un cabaret y en una casa de juego.

Abstención, camaradas trabajadores; no votéis. Unas Cortes como las fenecidas son la mejor propaganda para que ni un solo trabajador vote. No colaboremos en farsas que asesinan los intereses económicos del país. Ni nos convirtamos en "claque" de los que aplaudieron la matanza criminal de Casas Viejas. Ni los de Annual, ni los del Parque de

María Luisa; ni los reaccionarios de Cambó, fomentadores del pistolero, ni los fascistas de

Maciá, competidores con la "Lliga" en organizar el esquilaje, en reclutar pistoleros, en ases-

nar trabajadores previos secuestrados habilitados. ¡No votéis a ninguno!

El Pleno Nacional de Regionales ante la situación de «C N T» y la imprenta

A TODOS LOS SINDICATOS

Compañeros: El pleno de Regionales reunido estos días en Madrid ha estudiado con todo detenimiento la situación económica del periódico "C N T" y los compromisos adquiridos por la cesión que se nos hizo de la imprenta en que se edita el diario. El esfuerzo de los militantes, particularmente, y el de la organización, aunque considerable, no ha sido suficiente a resolver de manera definitiva las dificultades económicas que se presentan de manera apremiante.

Estas dificultades son tales, que de no obviarse antes de diez días el diario nacional habrá de suspenderse. Con gran satisfacción ha visto el pleno el magnífico gesto de los Sindicatos y comprende que no se debía acudir más a ellos. El periódico no lo necesitaría, pues con muy poco aumento de tirada se defende económicamente sin ayuda exterior, pero los compromisos adquiridos con la imprenta absorben todas las aportaciones.

VICISITUDES ECONOMICAS DE "C N T" Y SITUACION ACTUAL DEL PERIODICO

Muy cerca lleva el diario de un año de publicación—el día 14 del actual lo cumple—; en esos doce meses ha sufrido tales persecuciones, que ninguna publicación hubiera podido resistirlas. Ha sido denunciado y recogido setenta y nueve veces, lo que ha originado una pérdida de 140,000 pesetas en números redondos (ciento cuarenta mil), mas trastornos imposibles de calcular, entre ellos el que los trabajadores que no son militantes decididos, ante la falta constante del diario, compraban otro periódico más o menos afín y dejaban el nuestro.

Otro gran trastorno fué el apriamiento sistemático de nuestros paqueteros, pues entre los nueve mil camaradas presos nuestros correspondientes administrativos daban un buen contingente. Téngase en cuenta que estos camaradas, por su encarcelamiento, por el traslado que se les hacía sufrir de sus pueblos a las cárceles provinciales, por la confusión administrativa que se les originaba, y porque muchas veces las autoridades de la insubstancia del paquete, ni podían hacer que se continuase la venta ni podían cumplir con la administración. Resultado: Bajada de la tirada y descenso de los pagos de correspondientes.

A las 140,000 pesetas por las recogidas sumé las pérdidas por deudas involuntarias de los paqueteros perseguidos y encarcelados, y se verá que el periódico resistió embates formidables.

Con el descenso de la tirada el periódico comenzó a tener déficit. A estas dificultades se sumaron otras por la quiebra de los dueños de la imprenta, que motivaba el cierre de los talleres y la imposibilidad de imprimir el periódico en Madrid; hubimos de cargar con la imprenta haciéndonos cargo del pasivo, que no creíamos muy importante, pero que se elevó considerablemente por el pago de derecho de despido al personal de Redacción, Administración y Talleres de "El Imparcial". Esta deuda ascendía a 50,000 pesetas, en números redondos. Estas pesetas se están pagando a razón de mil semanales, lo que carga considerablemente el déficit.

AUMENTO DE LA TIRADA

El diario, a partir de septiembre, comenzó a subir rápidamente en su tirada, al extremo de

que alcanzó un ascenso de ocho mil ejemplares diarios, continuando el aumento en una proporción media de cien ejemplares cada día (ayer el aumento fué de 147), así que con muy poco esfuerzo difusivo del periódico éste no tendría déficit alguno; sólo con que aumente la tirada en cinco mil ejemplares más, lo que puede hacerse casi instantáneamente si cada Sindicato se suscribe a dos ejemplares, con lo que, sólo por este concepto, el aumento sería de unos cuatro mil, pues hay más de dos mil Sindicatos que no están suscritos al periódico.

LO QUE SE PAGO POR LA IMPRENTA Y LO QUE SE ADEUDA

Entre lo pagado por conceptos que en otra parte—informe de Administración—se exponen y la adquisición de la nueva linotipia se han pagado cincuenta mil setecientos veinticuatro pesetas con quince céntimos (50.724'15 pesetas), y hemos de hacer frente al pago de noventa y seis mil setecientos noventa y nueve pesetas con treinta y cinco céntimos (96.799'35 pesetas).

Claro que de estas pesetas el pago se efectúa a plazos en gran parte. De la deuda también se habría de restar lo que al diario se le debe, por los paqueteros, unas treinta y cinco mil pesetas (35,000), deuda que se puede considerar como permanente, porque cuando van pagando unas cantidades van debiendo otras.

Claro que estas noventa y seis mil pesetas y pico no se han de pagar ahora, de un golpe. Se desglosan así: 23,005'10 pesetas, que se deben por jornales al personal de Redacción, Administración, Cierre y Talleres tipográficos de "C N T", y que este personal cobrará poco a poco y cuando pueda pagárselo.

32,294'25 pesetas, que se adeudan por derechos de despido al personal de "El Imparcial", que se van pagando a razón de mil pesetas semanales, amortizándose, por tanto, en treinta y tres semanas.

20,500 pesetas de las linotipias, que se pagan a razón de 2,050 pesetas mensuales.

9,000 por contribuciones atrasadas, deuda de energía eléctrica y gas, a pagar en seguida.

12,000 a particulares, a pagar, también, inmediatamente. Así que se necesitan unas 25,000 pesetas, en el término de esos diez días, para responder a lo que hemos de pagar inmediatamente; y se precisa el aumento de la tirada en cinco mil ejemplares, para ir atendiendo paulatinamente a los demás compromisos.

Esta es la realidad, que el Pleno tenía obligación de exponer, y la única solución consiste en la apuntada más arriba.

Que los Sindicatos decidan rápidamente. Para facilitar una solución definitiva y rápida es preciso que los Sindicatos acudan con nuevas aportaciones; para que esto no les sea muy gravoso, el Pleno Nacional acordó condonar a todos los Sindicatos la deuda que tienen con el Comité Nacional, por carnets y sellos confederales, hasta el 31 de septiembre. Deuda que sube a muchos miles de duros. Condonada esta deuda, los Sindicatos pueden enviar cantidades a la Administración del periódico sin apartarse de las obligaciones normales y saliendo notablemente favorecidos.

No está en nosotros el hacer comprender la necesidad de sostener nuestro periódico nacional. Salud y Anarquía.

El Pleno Confederal

Los nuevos refuerzos de la «Esquerra»

SE COMPRAN SALDOS A CUALQUIER PRECIO

La "Esquerra" en algo será benemérita para los ciudadanos decentes de España... Aunque sólo sea por la limpieza que ha realizado en las filas de los otros sectores políticos.

Cada día observamos con atención las listas de oradores que lanza el partido gubernamental de Cataluña. Vimos un día a Grau Jassans, diputado por su mujer y renegado por partida doble, encabezando una candidatura. Nos sonreímos. Por algo se tiene "barra" y la mujer guapa. Después contemplamos a Barreña, renegado fideero, exaltado de la consejería de Trabajo de la Generalidad, porque, indudablemente, entre el atajo de vagos reunidos alrededor de Maciá, él es el único trabajador que trabajó algún día.

Poco más tarde contemplamos a Pedro Folk, o León Xifort, o Albert Delaville, abriendo como orador debutante un mitin donde hablaron el "Avi" y demás conspicuos esquerranos.

En la fiesta atlético-fascista del Estadio, oímos la voz de Simón Píera, primer presidente del Sindicato Único de la Construcción de Barcelona, asimismo fugitivo del taller por incompatibilidad con las herramientas.

Y ayer, en un mitin celebrado por la "Esquerra" en Pueblo Nuevo, nos estaba reservado presenciar el debut como orador electoral a Sebastián Clara, el Demóstenes del Ampurdán, el un día aspiró a emular las glorias de Seguí, y que fué director de SOLIDARIDAD OBRERA, porque el mundo es de los audaces y de los desafortunados.

Clara, rabioso porque Barreña ha llegado antes que él, no siendo ni tan buen orador, ni tan inteligente... ni "tan poca vergüenza, debe intentar resarcirse de esa postergación, a todas luces injusta. Y pone manos a la obra el hombre, lanzándose a la propaganda electoral con la misma grandilocuencia con que hablaba de la Anarquía en los primeros mítines celebrados después de la caída de Berenguer y antes del advenimiento de la República.

¡Qué gusto! Si la "Esquerra" no existiera, la Confederación no habría podido echarse de encima jamás esos saldos. Ahora, las cosas se han simplificado. Se han ido por sus propios pies al coladero máximo de Cataluña, mujalder donde reciben sepultura todos los burros muertos y todas las cosas inservibles.

El Montecristo de Andraixt

El contrabandista March, destinado a la novelaría y a la aventura permanente, acaba de añadir un nuevo jalón a su historia de audaz arriista. Se ha escapado de la cárcel de Alcalá de Henares, donde lo tenían recluido sus enemigos los socialistas, que aceptaron de sus manos la Casa del Pueblo de Palma.

Esta fuga de March no puede ser tomada muy en serio. Los quebraderos de cabeza que ella dará, sin embargo, a sus amigos los radicales, al coincidir con la estancia en el Poder de Martínez Barrios y de Guerra del Río! No puede ser tomada en serio, porque es curioso el contraste de que, mientras March escapa y probablemente escape también el general Sanjurjo, no hay temor a que se fugue ninguno de los presos por el movimiento del ocho de enero.

¡Claro! Sin dinero y sin padrinos en las alturas, ¿cómo conseguirían que se abriesen las puertas de las cárceles? March, al fugarse, ha escrito a su abogado una carta parecida al famoso manifiesto de Sanjurjo,

durante su reinado de las 24 horas. En ella hay una afirmación peregrina: que después de las próximas elecciones regresará a España, triunfador, por lo visto, y con el pie en el cuello de sus enemigos políticos.

El Montecristo de Andraixt, de vida aventurera enriquecido como corsario, pirateando por las costas baleares, contrabandeador y seduciendo mujeres andraixolas, hace un mal negocio al meterse tan de cabeza en la política. Le van a dejar desplumado, más pobre que una rata, a pesar de sus millones, ni más ni menos que ese "Nabab" de Daudet que hemos visto traducido a la realidad en tantas ocasiones.

Entretanto, los ministros de Martínez Barrios, los directores de Prisiones y todo el mundo oficial, pasarán unas fatigas de mil diablos para convencer a la oposición de que ellos nada tienen que ver en la fuga de March. Amenazarán con castigos tremebundos, ni más ni menos que Aznar después de los asesinatos de Casas Viejas. Al cabo, no se castigará a nadie, se echará tierra sobre el asunto y el inefable millonario empezará a proyectar sobre Madrid, desde Lisboa, los rayos de sus millones, adquiriendo Prensas adicta y planteando la batalla a los socialistas, que lo llevaron a la cárcel, aunque tenían que agradecerle algo más que otros elementos.

Es lo que debe pensar Lerroux: unas elecciones se ganan a fuerza de pucherazos y de dinero. Y los duros son redondos, vengan de donde vinieren. ¡Qué diantre! A eso se le llama entender la vida y la política. Ellos, los aspirantes a gubernaciones, no tienen la culpa de que el animal elector sea tan corto de alcances, tan cándido o tan pobremente ambicioso.

Ha demostrado que verdaderamente ningún por hablar en su nombre por derecho y por de agruparlo para el campesino las fábricas y talleres todo color a que guños, congrega el domingo al e seguirá y a e Descontában mos parte de ese te en tiempo de marios y conocer realizará en Ca la "Esquerra" por de fuerza como Es este acto poña durante lo se derecho, hasta asir y a impon me, porque repa Nos del proleta Uno de los constituido el t independiente De este examen y la necesidad, la resistencia, o mediata. Uno d Nico reunido, l

INFORMACIONES-REPORTAJES

LA PROSTITUCION EN BARCELONA

«Campana» contra la «inmoralidad». — Agencias de colocaciones para chicas de servir. — Una casita en Sabadell... — Una vieja y una garita. — El tío del guardapolvo. — «El Rápido». — En un puesto de castañas... — Los que toleran este «fomento» caen dentro de la ley de Vagos

LA CAMPAÑA CONTRA LA INMORALIDAD

En otra ocasión hablamos ya de esta "campana" que, con toda "intensidad", ha emprendido el gobernador general de Cataluña. Le dedicamos entonces un ladrillo de "actualidad". Hoy insistimos.

Y no es que sintamos animosidad por el titular del Gobierno civil; nada de eso. Lo que sucede es que, cuando por negligencia u otros "motivos", se colabora en el fomento de la prostitución, el deber del periodista es, lo que en giro popular se llama, "atajar candela".

La "campana" contra la "inmoralidad" que se lleva a cabo en Barcelona queda reducida a la persecución de novelas pornográficas; se ha multado a dos establecimientos de "masaje", ha sido publicado esto en la Prens, y nada más.

Así no se impide la prostitución; así no se disminuye siquiera. Lo único que se hace es aparentar; pero de ahí no se pasa. Actualmente la prostitución en Barcelona ha adquirido proporciones fantásticas. Lo que menos importa es la que ejercen esos rebaños nocturnos de las calles de Barbarrá, Cid, etc. Ena se ve. La peor es la otra, la que

no se ve, la que se cubre con la careta de la honradez y va sembrando sífilis por todas partes. Estas agencias que ostentan

un nombre decente, que se hallan inscritas en el Gobierno civil, que hasta tienen cierto carácter de protección, no son otra

cosa que establecimientos de "negrería". La trata de blancas tiene allí su sede. Es innumerable la cantidad que cuenta Bar-

celona. Puede decirse que en cada calle hay una infinidad. Unas de modesta apariencia; otras, al estilo de casa oficina. Pero todas se dedican al mismo negocio. Las criadas de servir constituyen una gran industria.

A lo que menos se dedican estas agencias es a facilitar trabajo. Su finalidad es surtir de "género" a las "casas de negocio".

Vamos en plan de "visita". Queremos cerciorarnos de lo que nos han dicho dos pobres mujeres, viéndolo y oyéndolo nosotros. Para hablar con documentación y flagelar con ella a los que "combaten" la "inmoralidad" con campañas de bombo y platillo.

UNA CASITA EN SABADELL

Calle de Calabría, cerca de la Granvia. Sótanos de una casa elegante. Aquí hay una Agencia. Una señorita rubia nos interroga. Presentamos una tarjeta maliciosamente. Decimos: "Hemos puesto una casita de "negocio" en Sabadell y necesitamos "chicas". Si usted puede proporcionarme algunas...

—Todas las que quiera. Por ahora, ¿cuántas desea llevar? (Pasa a la segunda página.)

LA POLITICA DE ROOSEVELT

EMPIEZA LA OPOSICION A LA «N. I. R. A.»

Al cabo se ponen abiertamente frente a Roosevelt los viejos partidos políticos yanquis, representantes del capitalismo de la vieja escuela.

Con una falta de sentido común y de intuición clásica en las burguesías, se oponen a la llamada política económica revolucionaria de Roosevelt los promohombres del partido republicano, acusándole de quebrantar las promesas hechas durante el período electoral y de no haber resuelto los problemas planteados en la economía norteamericana. En una palabra, se inicia, políticamente, la oposición a la "Nira" a la que no se sometieron de grado los magnates de la industria, aceptándola como una imposición y sin comprender que

Roosevelt intentaba realizar el más gigantesco esfuerzo de apuntalamiento del capitalismo hecho en estos últimos años.

A la oposición política y a la sorda ofensiva económica de los plutócratas yanquis, se unirá el descontento popular. Roosevelt, como suponíamos, ha fracasado en su empeño. No ha podido resolver el problema de la desocupación, lo que le ha enajenado la adhesión de las masas obreras. No ha remediado tampoco el de la desvalorización del dólar, lo que le ha quitado el apoyo de la alta banca. Por último ha acometido reformas de carácter revolucionario, que han puesto frente a él a todos los especímenes del capitalismo feudal de Yanquilandia.

Es un hombre virtualmente vencido por la fatalidad de hechos escalonados y por la imposibilidad de dar solución a los problemas que conmueven la agencia del capitalismo. No se le puede negar el talento, ni la audacia, ni la buena voluntad, dentro de su medio y de lo que representaba en la política mundial.

Es el último esfuerzo razonable del capitalismo, incomprendido por la propia burguesía, que prefiere arrojarse en los brazos de hierro de las dictaduras fascistas, armas de dos filos que, a la postre, se volverán contra ella misma, como ha ocurrido en Italia y ocurrirá en Alemania.

Nuestro teléfono: 32571